

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfonos: Administración 7148
Redacción: 4970. - Apartado 46
Depósito legal: BU - 38 - 1963

Año XVI - Num. 918 - 2 Ptas.
Lunes, 16 de agosto de 1965

El "patexo" de oro, ofrendado a S. E. el Jefe del Estado por los pescadores de Sada (Coruña)

Cena de gala ofrecida por el municipio coruñés al Generalísimo y su esposa

La Coruña. — Su Excelencia el Jefe del Estado llegó al Ayuntamiento de La Coruña acompañado de su esposa y un coche a las diez y cuarto. Inmediatamente Su Excelencia acompañó a una compañía de Infantería que le rindió honores, mientras la banda municipal interpretaba el Himno Nacional.

A continuación el Jefe del Estado fue recibido en la puerta de la Casa Consistorial por el alcalde de la ciudad, don Eduardo Sanjurjo Carricada, acompañado de los miembros de la Corporación municipal. Sus Excelencias subieron al despacho oficial del alcalde, donde fueron cumplimentados por los señores, autoridades y personalidades coruñesas asistentes al acto. A continuación Sus Excelencias pasaron al comedor y terminada la cena, en el salón de sesiones, se celebró un concierto a cargo de la soprano Teresa Tourne, acompañada a piano por Jorge Egea. También actuó como solista la pianista Eulalia Solé. Asistieron a esta cena de gala que anualmente ofrece al Caudillo el Ayuntamiento coruñés, el vicepresidente del Gobierno, los ministros de Información y Turismo, secretario general del Movimiento, Marina y Ejército; el capitán general de la VII

región militar, el capitán general del Departamento marítimo de El Ferrol, jefes de las Casas Militar y Civil de Su Excelencia y primeras autoridades provinciales, regionales y locales.

Terminada la cena, Sus Excelencias presenciaron una sesión extraordinaria de fuegos artificiales desde el balcón principal del Ayuntamiento. El público que abarrotaba la plaza de María Pita prorrumpió en una prolongada salva de aplausos y vítores al aparecer en el balcón el Jefe del Estado y su esposa.

Finalizada la sesión de fue-

gos artificiales, pasada la doce y media de la noche, Sus Excelencias regresaron al Pazo de Meirás, siendo despedidos por los ministros y autoridades entre los aplausos y vítores del público.

En la plaza de María Pita se celebró después una verpena popular hasta altas horas de la madrugada.

OFRENDA AL CAUDILLO

LA CORUÑA. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido a primera hora de la

(PASA A LA PAG. 2)

Crece la rebeldía en el partido de Papandreu

Erhard se niega a una controversia electoral con Brandt en la TV

ATENAS. — La rebeldía crece en las filas del partido de unión centrista de Papandreu. Los dirigentes disidentes declaran que tienen votos para respaldar a un Gobierno, en desafío al jefe del partido, George Papandreu. Observadores políticos calculan que más de 55 diputados, más o menos un tercio de los efectivos de la Unión Centrista en el Parlamento, han abandonado las filas del partido. Encabezando la defeción están los dos candidatos al cargo de jefe de Gobierno —Stefanos Stefanopoulos, sub-jefe del partido, y Elis Tsiri-

mokos, ex ministro del Interior—. Ambos se oponen a la insistencia de anciano jefe de que él solamente tiene autoridad para ser jefe del Gobierno. Stefanopoulos y Tsirimokos visitarán al rey mañana para tratar de conseguir el encargo de formar Gobierno. Constantino se ha negado a autorizar a Papandreu para que ocupe el cargo de jefe del Gobierno nuevo.

ERHARD ATACA A LOS SOCIALISTAS

BONN. — El canciller Erhard, en el curso de su campaña electoral, ha dicho que está convencido que un Gobierno social democrata acabaría con todo el progreso de Alemania de estos 16 años de Gobierno cristiano-democrata.

En una entrevista ante la Radio, Erhard ha dicho que "si los social-demócratas formasen Gobierno después de la elección del 19 de septiembre, el riesgo para la existencia de la República Federal y las posibilidades de reunificación muchos menores". Erhard rechaza la sugerencia de Willy Brandt —alcalde de Berlín y dirigente del partido social-democrata— de celebrar con él un debate ante la Televisión como el de Kennedy y Nixon.

"Las elecciones —dijo Erhard— son para escoger un Parlamento constitucionalmente, no hay nada de un

(PASA A LA PAG. 2)

(PASA A LA PAG. 5)

ALONSO VEGA IRA A LA FLORIDA

Representará al Gobierno español en las fiestas del IV centenario de San Agustín

Una escuela de formación profesional minera, inaugurada en La Robla (León)

Madrid. — Se designa al ministro de la Gobernación para representar al Gobierno español en las fiestas conmemorativas del cuarto centenario de la fundación de San Agustín (Florida) según decreto de Asuntos Exteriores, que publicará mañana el "B. O. del Estado". —Cifra.

ministro de Educación Nacional, don Manuel Lora Tamayo

La Escuela profesional que se inaugura en La Robla prepara técnicamente a los futuros mineros, formando verdaderos especialistas.

AGUSTIN LARA, EN SEVILLA

Sevilla. — Se encuentra en esta capital el compositor mejicano Agustín Lara que vino acompañado de su esposa. Esta tarde se propone recorrer la zona monumental de Sevilla. Luego marchará a Granada donde el Ayuntamiento le ha regalado un "carcen" y le ha dedicado una calle de la capital. —Cifra.

GIJON, EN FIESTAS

Gijón. — Se ha celebrado hoy la festividad de Nuestra Señora de Begoña, patrona de la ciudad, con gran solemnidad.

En las primeras horas de la mañana millares de asturianos han llegado utilizando todos los medios de locomoción.

A las doce de la mañana se celebró en la capilla de (PASA A LA PAG. 5)

NOMBRAMIENTOS

Madrid. — Se nombra gobernador del Fondo Monetario Internacional, por España, a don Faustino García Monco, ministro de Comercio; gobernador del Banco Internacional de Reconstrucción y Desarrollo también por España, a don Juan José Espinosa San Martín, ministro de Hacienda y gobernador suplente del último Banco referido igualmente por España a don Mariano Navarro Rubio, cesando don Alberto Ullastres Calvo y don Mariano Navarro Rubio, como anteriores gobernadores del Fondo Monetario Internacional del Banco Internacional de Reconstrucción y Desarrollo, por España, respectivamente, según decreto de Asuntos Exteriores, que publicará mañana el "B. O. del E.". —Cifra.

VISITA A LUGO

Lugo. — El ministro de Agricultura don Adolfo Díaz Ambrosio, acompañado de varios directores generales de su Departamento, ha iniciado hoy su anunciada visita a esta provincia, que se prolongará durante el lunes y martes de la próxima semana.

NUOVA ESCUELA

León. — Ha quedado inaugurada oficialmente esta mañana la Escuela de Formación profesional minera "Virgen del Buen Suceso", instalada en unos edificios construidos en La Robla, por la sociedad hullera Vasco-Leonesa, acto que presidió el

Los sangrientos disturbios raciales de Los Angeles ocasionan 28 muertos 684 heridos y miles de detenciones

Parece que, al menos temporalmente, las fuerzas de Policía dominan la situación

El gobernador de California asume el mando de la lucha

SAN JUAN DE PUERTO RICO. — El reverendo Martin Luther King ha dicho que los desórdenes raciales de Los An-

geles eran lamentables, pero que la Policía y la Guardia Nacional "sólo podrían terminarlos temporalmente".

King se encuentra en San Juan, donde anoche pronunció un discurso ante 1.000 delegados de la convención municipal de Iglesias. Dijo que habría ido a Los Angeles antes, pero tenía que cumplir el compromiso de hablar en esta reunión.

"Es necesario que una fuerza de policía tan poderosa como sea necesario sea llevada allí para sofocar los desórdenes, pero la fuerza de la Policía sólo puede terminarlos temporalmente. Mejores condiciones de alojamiento y oportunidades para los negros contribuirán a ayudarlos en sus necesidades.

LAS FUERZAS PARECEN HABER DOMINADO LA SITUACION

Los Angeles. — Soldados con bayoneta calada y policías con metralletas al hombro parecen haber dominado, al menos temporalmente, los disturbios provocados por los negros que han dejado un rastro de muerte y destrucción en Los Angeles.

Nueve personas más han resultado muertas durante la pasada noche —la cuarta noche de violencias—, con lo que se eleva a 28 muertos y 684 heridos el trágico balance de los peores disturbios raciales que se recuerdan en California.

Al amanecer han comenzado a cesar los tiroteos, los actos de pillaje y los incendios. Las fuerzas de seguridad afirman que tienen bajo su control toda la zona donde se han desarrollado los incidentes. No obstante, un portavoz de la policía ha declarado que no puede garantizarse la seguridad de los blancos que penetren en el distrito de Watts, donde comenzaron los disturbios al ser detenido un negro que conducía un vehículo en estado de embriaguez.

El total de personas detenidas se eleva a 2.108.

La Guardia Nacional (Milicia del Estado), llamada para reforzar a la policía de la ciudad, utilizó la pasada noche gases lacrimógenos por vez primera para combatir el terror al extenderse el pánico a zonas de la ciudad no afectadas por los disturbios.

OTROS INCIDENTES

Los Angeles (California, Estados Unidos). — Una se-

rie de incidentes se produjeron a última hora de la pasada noche en las localidades cercanas a Los Angeles. La policía de Long Beach ha informado que bandas integradas por medio centenar de personas han provocado

ric de incidentes se produjeron a última hora de la pasada noche en las localidades cercanas a Los Angeles. La policía de Long Beach ha informado que bandas integradas por medio centenar de personas han provocado

(PASA A LA PAG. 2)

(PASA A LA PAG. 5)

Rescate de los cadáveres de los dos espeleólogos catalanes ahogados en la cueva de Bellver (Lérida)

En una refinería de oro norteamericana roban una cantidad del precioso metal valorada en 4.500.000 pesetas

BELLVER DE Cerdana (Lérida). — El parte oficial de la recuperación del cadáver de uno de los dos espeleólogos muertos en la "Gruta Freda", señala que ayer, sábado, a las 21,30 horas, pudo ser extraído el cuerpo de Fernando Godoy. Se avisó al juez de Instrucción de Seo de Urgel, quien, en la boca de la cueva de "Fou Debor", hizo el atestado correspondiente y ordenó el levantamiento del cadáver.

A continuación fue trasladado al cementerio de Bellver de Cerdana, donde el médico forense practicó la autopsia, siendo el dictamen de "muerte por asfixia por inmersión". La muerte se produjo en pocos segundos. El servicio de pompas fúnebres de Barcelona colocó el cuerpo dentro del féretro y éste fue soldado a continuación.

RESCATE DE CUERPO DE JOSE SUBILS

BELLVER DE Cerdana (Lérida). — A las cinco de la tarde ha podido ser recuperado el cadáver del espeleólogo José Subils, que halló la muerte trágicamente con su compañero Fernando Godoy en el transcurso de una exploración en la "Gruta Freda", en la cueva de Fou de Bor. Se procede a la tramitación correspondiente para trasladar los restos mortales de los dos espeleólogos a Barcelona.

TRAGICO ACCIDENTE DE TRAFICO

MÁLAGA. — Un muerto y tres heridos graves han resulta-

do en un accidente de tráfico. En la carretera Málaga-Almería, en el término municipal de Rincón de la Victoria, cuando el turismo ma-

trícula AL-13238 entró en colisión con un camión conducido por Sebastián Sánchez Platera, natural de Frigiliana (PASA A LA PAG. 6)

Mil millones de metros cúbicos de gas natural de Libia serán suministrados a la industria desde Barcelona

Acuerdo al respecto entre una compañía española y otra de los Estados Unidos

Barcelona. — Mil millones de metros cúbicos anuales de gas natural de Libia serán suministrados a la industria desde Barcelona, según informa hoy en un reportaje "La Vanguardia Española". La cantidad en principio prevista fue de mil quinientos millones de metros cúbicos anuales, pero se espera duplicar esta cifra en cuando el dispositivo comercial entre en funcionamiento.

La Catalana de Gas y Electricidad, de Barcelona y la Esso Mediterránea Inc. Norteamericana, filial de la Standard Oil Company, han llegado a un acuerdo para el transporte y explotación de grandes cantidades de gas natural, desde los yacimientos que la segunda explota en Libia hasta el puerto de Barcelona. En un plazo que se estima no superior a los tres años, los mil millones de metros cúbicos anuales de gas

licuado pueden ser desembarcados en Barcelona. El gas llegaría en barcos capaces para 20.000 toneladas, sometido a una temperatura de 160 grados bajo cero. Se descargaría en diez horas, a razón de 2.000 toneladas hora, en un muelle especial, habilitado en el nuevo centro-dique del puerto barcelonés y, previas las operaciones industriales de separar el gas natural puro de los subproductos que contiene en bruto, aquel llegaría a la zona industrial de la comarca barcelonesa en un radio de 25 kms por medio de una red de más de 100 kilómetros de tubería.

En la construcción de la estación transformadora en el puerto de Barcelona se invertirían 800 millones de pesetas. La red de distribución costaría 450 millones de pesetas y en los 100 kilómetros de longitud que tendría en expansión los diámetros de las

tuberías oscilarían entre los 400 y los 100 m/m. Si bien este suministro tendrá un carácter meramente comercial, está prevista su ampliación y existe el proyecto de construcción de un gasoducto que enlazaría Barcelona con Bilbao y, mediante las adecuadas bifurcaciones, permitiría también abastecer a las zonas intermedias. —Cifra.

FABRICA DE CEMENTO

Alcamar (Tarragona). — En la localidad pesquera de Alcamar, casi en el límite Sur de la provincia, va a ser montada una fábrica de cemento cuya producción inicial será de 350.000 toneladas anuales.

Las instalaciones de esta fábrica serán altamente automatizadas, y la producción será distribuida tanto en el mercado interior como en el europeo. —Cifra.

NECROLOGICA

El Excmo. señor don Honorato Martín Cobos Lagüera

En la madrugada del pasado miércoles, después de una delicada intervención quirúrgica a que fue sometido en Madrid, falleció el alcalde de Burgos, excelentísimo señor don Honorato Martín-Cobos. Durante varios días el curso de la dolencia fue seguido con indudable interés y lógica ansiedad en la ciudad, a través de las informaciones de Prensa y los partes que cotidianamente facilitaba el Ayuntamiento; en estas mismas columnas, hace tan sólo una semana, tuvimos triste ocasión de reflejar la extrema gravedad del paciente y la temida inminencia del fatal desenlace que, por desgracia, no tardó en producirse.

La cristiana ceremonia del entierro tuvo lugar el jueves por la tarde y los restos del señor Martín-Cobos, tras las exequias celebradas en la Catedral, fueron llevados a la villa ducal de Lerma, donde recibieron sepultura. Con el óbito del excelentísimo señor don Honorato Martín-Cobos, se ha cerrado un capítulo trascendente de la vida burgalesa. Designado para la Alcaldía en 1960, durante su gestión se han producido una serie de acontecimientos decisivos para el futuro de la capital, entre los que destaca la elección de la Cabeza de Castilla como Polo de Promoción Industrial del Plan de Desarrollo, hecho que exigía dedicación plena, desvelos continuados y esfuerzos constantes. Como que la empresa tiene unos alcances insospechados y constituye la promesa del más ambicionado porvenir, al par que ha puesto en nuestras manos la consecución de unos destinos acordados con lo que Burgos ha sido siempre en la Historia de la Patria. Todos sabemos bien esto y para tan excepcional, fácil y difícil al mismo tiempo, esta tarea magna, colosal, apasionante, el señor Martín-Cobos empujó, al frente del Concejo y guiado por su burgalesismo indiscutible, energía y trabajo, siempre sorprendido por la muerte en un momento en que apenas aún aparecen como metas a cubrir. Un momento verdaderamente crucial.

Con el señor Martín-Cobos se ha ido el primer alcalde burgalés a quien el fin de sus días sorprende en el desempeño del cargo. Su paso por el Municipio quedó marcado con unos hechos que a la vista están y no es necesario detallar. la HOJA DEL LUNES — que, por otra parte, estima oportuno recordar que el alcalde de Burgos es presidente de honor de la Asociación de la Prensa — hace constar su sentimiento por el óbito del excelentísimo señor Martín-Cobos, y al par que eleva sus oraciones al Altísimo, pidiendo de El la felicidad que sea a sus lectores y testimonio a la vida, hijos y demás descendencia. Descansen en paz.

TEMA DEL LUNES

El problema de la vivienda —de la falta de viviendas, queremos decir— adquiere en Burgos unas características alarmantes. Y por días, cuando no por horas. Nada de exageración hay en lo dicho, puesto que el asunto está "en la calle". Para quien se ve ante la necesidad de buscar un alojamiento, la realidad preséntase auténticamente aterradora; no hay pisos como uno precisa o desea y si encuentra algo parecido a sus pretensiones las rentas alcanzan cantidades generalmente inaccesibles a sus posibilidades. Queda indicado que la gran dificultad se refiere, sobre todo, a las viviendas de alquiler. Respecto a las "de venta" el asunto aparece algo distinto; sin que abunden —porque no abundan— aún pueden hallarse ofertas a plazo más o menos corto, más o menos largo. Eso sí, con precios de progresión creciente y, de tal modo, que las cotizaciones de hace un año —por ejemplo— aparecen como gangas de tiempos remotos.

El panorama así dibujado, refleja lo que el problema de la vivienda es hoy en nuestra ciudad y dibuja unas perspectivas nada tranquilizadoras. Inquieta, por otra parte, la convicción de que en un futuro inmediato esta necesidad adquirirá proporciones incalculables, sin que pueda tranquilizarnos la idea de que a su remedio haya posibilidad de acudir con la urgencia y amplitud convenientes. Ciertamente que ya se advierte la inminencia de una ofensiva "a fondo" en la que se empeñen tanto el esfuerzo oficial como la iniciativa particular, pero el apremio es fortísimo y como, aún sin esperar explosiones demográficas, el movimiento normal de la población reclama la existencia de alojamientos en todas sus clases y categorías, se está produciendo el triste fenómeno de un encarecimiento anormal, cuando no de una abierta especulación cuyas consecuencias de índole económico-social pueden ser funestas.

En estos momentos, desde las alturas ha sido enfocada la cuestión, a escala nacional, con visión certera de la realidad. Mas una estructuración legal, una ordenación de cuestión tan trascendente y compleja, una "adaptación" de menfaldades en sectores tan importantes como son los implicados en la promoción y construcción de viviendas, exige un tiempo que a Burgos le falta. O, por lo menos, no le sobra.

Sin llevar las consideraciones a planos especulativos, sino planteando los hechos al nivel de nuestro alcance, nos parece oportuno significar la importancia de dos aspectos, entre muchos, concretos: uno, la urgencia de atender a cuanto en Burgos pueda ayudar a la construcción de viviendas para renta, estimando debidamente el inestimable servicio que puede rendirse a todas las clases sociales, a todas las posibilidades y todas las circunstancias, dentro del lógico tono que una vivienda digna exige hoy día. Cuantos esfuerzos desplieguen en tal sentido aquellas constructoras más directamente implicadas en la obra social, serán pocos. Entendemos que, con los medios al alcance, ha de estimularse y ayudarse su inquietud sin limitaciones, porque constituye el único medio de alejar el fantasma de cualquier especulación inmoderada. Conocemos la excelencia de una labor desarrollada aquí en años recientes y que significó para Burgos un bien inestimable.

Por otra parte, la existencia de abundantes solares en el centro de la ciudad, así como de edificios destinados a la piqueta, inmuebles de una sola planta y en general, cuantos, por su escaso aprovechamiento del terreno, inexcusablemente están "marcados" para desaparecer "en el momento oportuno", parece indicar que pudiera desarrollarse una política urbanística de amplias consecuencias. En las últimas declaraciones hechas a la Prensa por el que hasta hace unos días tan sólo fue alcalde de Burgos (q. e. p. d.), enfocábase esta cuestión con indiscutible acierto. Hay que procurar el modo de que la ciudad y sus habitantes no sufran las consecuencias de una expectativa interesada —a la espera de la ocasión más provechosa; cuando se presente y cuanto más tarde mejor— con evidente perjuicio para la colectividad. Una debida ordenación de solares y edificios viejos de insuficiente altura o señalados para la demolición, con imposiciones oportunas y lógicas y cuantos recursos permite, en justicia, la legislación vigente; apurando al máximo los medios que la situación actual de Burgos ofrece y la realidad exige, puede activarse la construcción precisa, frenar el encarecimiento desbordado de los solares —el juego de "la espera"— y, en definitiva, aportar muchas nuevas viviendas —y nada decimos de la contribución al embellecimiento urbano que ello ha de suponer— para la satisfacción de esa gran necesidad que supone la cada vez mayor escasez de alojamientos.

AVIZOR

Vida burgalesa

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro.

Clotilde Gómez Sánchez, de 43 años, de Madrid, contusión con hematoma en brazo izquierdo.

Josefa Hierro Carnicero de 54 años, de Madrid, herida contusa en región parietal derecha.

María Luisa, Fuente González, de 18 años, San Julián 12, herida contusa a colgajo en región rotuliana derecha.

Adolfo Blanco Martín, de 3 años, Santa Agueda 3, contusión con hematoma en pie derecho.

Conato de incendio

A la una menos cuarto de la tarde de ayer los bomberos acudieron a sofocar un conato de incendio producido a consecuencia de quemarse el hollín de la chimenea en una de las casas de la barriada de la Fábrica de Sedas.

Farmacias de Guardia

Camarero, Moneda 14; De la Maza, Concepción, 12, y Díez Ruiz, Calzadas, 86.

La fiesta de la Asunción en la Catedral

Actuó de pontifical el arzobispo

Con gran solemnidad y fervor religioso se celebró ayer la festividad de la Asunción de la Santísima Virgen, Patrona de la ciudad y de la diócesis.

Después de las horas canónicas, el cabildo salió a recibir al excelentísimo y reverendísimo arzobispo, doctor don Segundo García de Sierra y Méndez, que llegó revestido de capa magna, pasando a crar ante la imagen del Santísimo Cristo de Burgos.

Acto seguido se dirigió al presbiterio y desde el trono entonó tertia solemne que cantó el coro. Actuó de preste el prelado; de

presbitero asistente don Buena, ventura Díez y Díez; de diáconos de honor y misa, los señores Martínez, Ortiz, Proaño y Caballero.

El Ayuntamiento, bajo mazas y presidido por el alcalde interino, don José Antonio Olano y López de Letona, acompañando por los señores Alberdi, Anzón, Villaverde, Francés, Cabezon y el secretario de la Corporación, señor Benavides.

Ocupó la sagrada cátedra el magistral don Angel Cigüenza, y la parte musical estuvo a cargo de la Capilla y Escolanía.

Gran éxito del concierto de la orquesta sinfónica de RTV española, bajo la dirección de Cristóbal Halffter

Numeroso público asistió ayer al espectáculo final de los Festivales de España

Ayer concluyeron las actuaciones de los Festivales de España en nuestra ciudad. Pin

El Orfeón Burgalés, a Lisboa

La expedición partió anoche en Ciudad Rodrigo

En la mañana de ayer salieron de nuestra ciudad con dirección a Lisboa, en cuya capital participarán en los Festivales Artísticos de la capital portuguesa, el laureado Orfeón Burgalés.

A la bella capital lusitana se desplazan la Masá Coral y el Grupo de Danzas, al frente de los cuales figuran miembros de la junta directiva. Para despedir a los orfeonistas acudieron, a la plaza de José Antonio numerosos simpatizantes de la artística sociedad burgalesa y familiares de los expedicionarios.

Según nuestras noticias, anoche llegaron a Ciudad Rodrigo, donde pernoctaron para continuar esta mañana viaje con dirección a Lisboa.

La artística expedición burgalesa está integrada por ochenta y tres personas que viajan en dos magníficos autocares.

Ayer se abrió la veda para la caza de la codorniz, tórtola y paloma

Con una afluencia de cazadores menor que en años anteriores, ayer domingo quedó abierta en nuestra provincia la veda para la caza de la codorniz, tórtola y paloma.

Las desfavorables perspectivas que presenta el bello deporte cinegético debido a la pertinaz sequía que ha perjudicado al campo y como consecuencia a la codorniz, ha supuesto una disminución de escopetas en el terreno provincial.

Donde mayor afluencia de cazadores se registró en el día de ayer fue en las zonas de Villarcayo, Belorado y la Bureba, así como en la Sierra y en la parte norte de la provincia, donde el campo presenta mejores perspectivas para la caza.

Anúnciese en la HOJA DEL LUNES



Compañía Telefónica Nacional de España

Se admite personal para peones de redes. Edad 17 a 27 años. Ingreso inmediato con sueldo más dietas desplazamiento.

INFORMES: Conde Jordana, 3, planta baja o teléfono 1234.-Burgos

Se ausenta de la provincia el gobernador civil

Debidamente autorizado por la superioridad, se ausenta de la provincia el excelentísimo señor don Eladio Perledo Cavieco, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, haciéndose cargo del mando de la provincia, el secretario general del Gobierno Civil, ilustrísimo señor don Casto Pérez de Arévalo y Burguete y del mando de la Jefatura Provincial del Movimiento, el sujeto de la misma, don Ramiro Pérez Romero.

El "patexo" de oro...

(VIENE DE LA PAGINA 1) tarde de hoy el "Patexo de oro" (cangrejo de oro) que le ofreció la ciudad de Sada, en cuyo puerto suele, habitualmente, el Caudillo embarcar y desembarcar durante su estancia veraniega en el Pazo de Meirás.

Su Excelencia, que llegó acompañado de su esposa y nietas mayores, fue recibido en la explanada del puerto por el ministro de Marina y esposa, que habían llegado momentos antes, y por las primeras autoridades provinciales y locales.

Seguidamente, el Caudillo entró en el local destinado a lonja, donde le fueron mostrados diferentes gráficos sobre la situación actual del puerto y las necesidades del mismo, previstas en el Plan de Desarrollo Económico y Social.

Después, en una tribuna levantada en la explanada del puerto, donde antes se había celebrado una misa de acción de gracias, el alcalde de la ciudad, don Juan Fernández Arévalo, pronunció unas palabras para pedir al Jefe del Estado que se concediese a Sada un puerto pesquero de categoría, de acuerdo con las necesidades y la indudable rentabilidad del puerto actual. Esta petición está contenida en una memoria que el señor Fernández Arévalo entregó al Caudillo.

A continuación, en el patio mayor de la lonja el cofrade de los patrones de pesca de Sada, don Antonio Marzo, entregó a Su Excelencia, en nombre de todos los pes-

cadores de la localidad el "Patexo de oro".

Por último, el Caudillo manifestó que las obras del puerto pesquero de Sada serán finalizadas en fecha próxima. Finalmente, el Generalísimo se dirigió al yate "Azor", en el que desembarcó junto con su esposa, nietas, ministro de Marina y esposa, siendo acompañado durante un buen rato por buques pesqueros engalanados.

Sus Excelencias fueron despedidos por la multitud congregada en el puerto con mismas muestras de afecto y adhesión que a su llegada.

La lucha racial en EE. UU.

(VIENE DE LA PAG. 1)

incendios de importancia y lanzaron piedras contra ventanillas, escaparates y automóviles. Algunos automóviles y furgonetas de la policía han sido incendiados.

En Pasareña, pequeños grupos de alborotadores lanzaron bombas incendiarias y hicieron sonar falsas sirenas.

En Venecia, California, la policía ha indicado que un mercado fue incendiado, siendo detenidos once personas bajo la acusación de celebrar una reunión ilegal.

MANIFESTACION DE NEGROS

Springfield (Massachusetts, Estados Unidos). — Un grupo de cerca de 300 negros que iban cantando, llevó a cabo una marcha hasta el Ayuntamiento de esta ciudad anoche.

La policía ha detenido a dos manifestantes que se acercaron demasiado a la Casa Consistorial.

Durante la manifestación un religioso negro, reverendo A. L. Gaskill, pronunció unas palabras y dijo: "Queremos que se repitan en Springfield los sangrientos sucesos de Los Angeles y Chicago. Si lleváis armas, aban donadlas".—Efe.

EL GOBERNADOR ASUME EL MANDO

Los Angeles. — El gobernador de California, Edmund Brown, que ha declarado "estado de insurrección" —grado inmediatamente inferior a la Ley Marcial— ha tomado el mando de la lucha contra los disturbios.

PROFESIONALES

José Carazo PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria, 31, 3.º — Teléfono 381

José Alonso MEDICINA INTERNA, OBSTACIA Y NUTRICION RAYOS X

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Espolón, 24. — Tel. 1912

V. Ojeda Carcello APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION

Análisis Clínicos. — Radiografía y Metabolimetría Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Vitoria, 20, 1.º — Teléfono 381

I. López Saiz ENFERMEDADES MENTALES Y NERVIOSAS

Consulta de 12.30 a 2. — Tel. 381 Plaza Santo Domingo Gumán, 8, 1.º

JOSE LUIS RICA PARTO DIRIGIDO Y PREVENCIÓN DE ENFERMEDADES Y OPERACIONES DE LA MUJER

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Vitoria, 21, 1.º, izquierda. Tel. 381

Dr. Bañuelos OCULISTA

Plaza Mayor, 2. Tel. 381

Quadro facultativo de la Asociación de la Prensa

ANÁLISIS CLÍNICOS

Don Rodrigo de Sebastián, Vitoria, 19. Teléfono 3789.

APARATO DIGESTIVO

Don Valentín Ojeda, Vitoria, 20. Teléfono 3667.

CIRUGIA

Don Carlos Arangüena (de la Clínica de Barrantes), Vitoria, 31. Teléfono 5869.

CORAZON Y NUTRICION

Don José Alonso, Espolón, 24. Teléfono 1912.

ENFERMEDADES NERVIOSAS

Don Ignacio López Saiz, Santander, 10, 3.º. Teléfono 3478.

HEMATOLOGIA Y TRANSFUSIONES

Don José María de Sebastián Carazo, Vitoria, 19. Tel. 3789.

ODONTOLOGIA

Don Jesús Arnaiz, Plaza de Alonso Martínez, 1. Tel. 2216.

OFTALMOLOGIA

Don Gregorio Bañuelos, Plaza de José Antonio, 2. Teléfono 1066.

OTORRINOLARINGOLOGIA

Don José María Sánchez F. Díaz, Santedices, 17, A, Teléfono 3247.

PUERICULTURA

Don José Díez Rumayor, Espolón, 14. Teléfono 1319.

RADIOLOGIA

Don César Vallejo, San Pablo, 14. Teléfono 4137.

TOCOLOGIA Y GINECOLOGIA

Don José Carazo (de la Clínica de Barrantes), Vitoria, 31, 3.º. Teléfono 3591.

TRAUMATOLOGIA

Don Vicente Mateos López, Avenida del Old, primer edificio "Feygón". Teléfono 2254.

VÍAS URINARIAS Y PIEL

Don Juan José Peralta, Madrid, 7. Teléfono 4665.

PODOLOGIA

Don Elías Hernando Tamayo, Vitoria, 3, 1.º. Teléfono 2752.

PRACTICANTE

Don José Manuel Ortega del Pozo, Sanz Pastor, 10. Tel. 5765.

SERVICIOS QUIRURGICOS

Clínica "Barrantes", Teléfonos 1847 y 1491.

AMBULANCIA

Teléfonos 1847 y 5369.

MATRONA

Doña Margarita San José Nuño Rasura, 6, Teléfono 3974.

III conferencia del XIV Curso de Verano del Instituto Suareciano

Hoy lunes, a las 8 de la tarde, en el Círculo de la Unión, hablará don Carlos Iglesias Selgas sobre "La paridad deseada entre la Agricultura y la Industria en el desarrollo".

El señor Iglesias Selgas nació en Murcia, licenciado en Derecho y Ciencias Económicas, Pertenece al Cuerpo Fiscal. En su vida política ha desempeñado los cargos de delegado provincial de Sindicatos en Murcia y secretario nacional de la Hermandad de Labradores y Ganaderos y hoy en día es vicepresidente nacional de Obras Sindicales.

Entre sus numerosas publicaciones y trabajos, destaca el titulado "Un modelo para nuestro desarrollo económico", y sus tareas en anteriores cursos del Instituto Suareciano.

El señor Iglesias Selgas, pertenece también a la Asociación Nacional de Propagandistas Católicos.

Dos heridos en accidente de tráfico

A las doce de la noche de ayer, en la plaza de San Fernando, se registró un choque entre un turismo y una motocicleta. En la colisión, resultaron heridos el conductor de la motocicleta y su acompañante. El conductor, Lorenzo Ibeas Rodríguez, de 37 años, casado, carpintero, con domicilio en Alfareros 69, fue trasladado a la Casa de Socorro, donde el personal facultativo le apreció herida contusa en mano izquierda y probabe fractura en tercio inferior de la pierna; de pronóstico reservado. Pasó a la residencia sanitaria "General Yagüe".

El otro herido es Juan Arce Maestro, de 65 años, con domicilio en la plaza del Rey San Fernando número 9, quien fue trasladado directamente a la clínica de San Juan de Dios, donde quedó internado después de haber sido asistido de fractura en cadera izquierda; de pronóstico menos grave. ATROPELLADA POR UN TURISMO QUE SE DIO A LA FUGA

A las once de la noche de ayer, en el paseo de La Quinta fue atropellada por un turismo que se dio a la fuga, Ascensión Santamaría Santamaría, de 20 años, con domicilio en Valentín Jalón, número 12, trasladada a la Casa de Socorro, el personal facultativo del centro benéfico le apreció fuerte contusión en tercio superior del muslo derecho y erosiones en ambos brazos. Por fortuna, las lesiones, salvo complicación, son de carácter leve.

8.000 a 12.000 pesetas mensuales

ganará usted, cultivando CHAMPONES en su propia casa. Negocio cómodo y de gran porvenir. Compramos producción. Pida informes a PRODUCTOS ALBA O/ Enamorados, 23. BARCELONA-13.

Las nuevas matanzas del Sudán meridional

Los arzobispos católico y anglicano de Uganda lanzan un llamamiento común

Bajo este epígrafe publica un artículo el periódico "La Croix", de París, en el que se evidencia la situación casi caótica por la que atraviesa la Iglesia en el Sudán Meridional, situación que, lejos de mejorar, empeora cada día que pasa. Por su interés nos complace transcribir este interesante artículo.

El doctor Leslie Brown, arzobispo anglicano de Uganda y monseñor José Kiwanuka, arzobispo católico de Rubaga, decano del episcopado africano, han dirigido una carta común al primer ministro sudanés, con copia al Secretario General de la Organización de la Unidad Africana (O. U. A.), M. Diallo Telli, para protestar en nombre de "sus cuatro millones de fieles" contra las "persecuciones" de que son objeto las poblaciones del Sudán Meridional.

"Mucha sangre ha sido vertida, escriben los dos arzobispos. Han sido matados fieles indefensos, que se habían refugiado en las mezquitas o en las iglesias". En conclusión, piden que una comisión de la O. U. A. inicie una investigación que conduzca a una solución duradera y aceptable.

Por otra parte, las agencias de Prensa católicas anuncian que las noticias de matanzas perpetradas estas últimas semanas por las tropas sudanesas han decidido a la Santa Sede a emprender nuevos esfuerzos en el aspecto diplomático.

La Santa Sede había encargado al nuncio apostólico en El Cairo, monseñor Mario Brini, que rogara al presidente Nasser llevar a cabo una misión de mediador ante el Gobierno de Kartúm. "L'Osservatore Romano" quizá publique un día de estos una nota de protesta contra los acontecimientos que se desarrollan en el Sudán.

La represión efectuada por los árabes del Norte contra las poblaciones negras del Sur, cristianas o paganas, parece, en efecto, haber cobrado nueva violencia el mes pasado según testigos dignos de crédito.

La versión oficial presenta las recientes matanzas como respuesta a una agresión por parte de rebeldes armados. "El ejército ha contestado golpe por golpe", afirma el ministro de Información, señor Abdel Rahman Ali Nur. Propósito confirmado por el ministro del Interior, señor Admed El Mahdi, quien comenta: "Los rebeldes del Sur han recibido la severa lección que merecían". Es lamentable, continúa el ministro, que informaciones desvirtuadas hayan hallado crédito tanto en el Sur como en el extranjero. A continuación de lo cual, los representantes diplomáticos del Sudán han recibido la misión de restablecer la "verdad" y de poner término a las "calumnias" en los países que representan.

Sin embargo, los relatos de testigos oculares nos proporcionan una imagen distinta a esta "lección" dada a los "rebeldes" del Sur. Según estos testimonios, el 9 de julio último tuvo lugar en Juba, capital del Sur, una primera matanza. Más de 1.400 personas aproximadamente encontraron la muerte. El comienzo tuvo lugar por el asesinato de un oficial del ejército, llevado a cabo por unos desconocidos, que expusieron luego su cabeza en un cruce de calles. Cuando se descubrió este hecho, las tropas rodearon la ciudad y comenzaron a disparar sistemáticamente sobre los habitantes con armas automáticas, mientras que prendían fuego a las casas de paja. La matanza duró desde media noche a mediodía. Algunos habitantes se habían refugiado en una iglesia. Allí fueron asesinados.

Aquel mismo día, monseñor Ireneo Dud, vicario apostólico de Wau, se dirigía en coche a Juba, acompañado por dos sacerdotes. De repente se encontró bajo el fuego de soldados gubernamentales. Los ocupantes huyeron a través de la jungla, perseguidos por los soldados, que continuaban haciendo uso de las armas. El obispo y sus acompañantes pudieron atravesar un pantano, obstáculo que los soldados no se atrevieron a afrontar.

Dos días más tarde, en Wau, otra ciudad del Sur, la policía sudanesa fusilaba a 72 personas, que estaban celebrando un banquete de bodas. A continuación las tropas del gobierno de Kartúm han incendiado cinco iglesias católicas, saqueado seminarios. Últimamente se ha sabido que cien sacerdotes y seminaristas sudaneses habían sido expulsados del país.

Flúor contra la caries

Los dientes amarillos de los napolitanos señalaron a la ciencia el camino a seguir

A principios de siglo se trató por primera vez una extraña manifestación en los dientes de los napolitanos, conocida de siempre. Se halló que había allí muchas personas, cuyos dientes aparecían afectados por manchas amarillentas. Pero estas personas, en el sentido de que sus dientes se conservaban mejor que los de sus compatriotas de los lugares circunvecinos.

Unos 30 años más tarde llegaron los científicos a la persuasión de que existía un buen número de lugares en los que los habitantes tenían estos dientes amarillentos, pero durables. También comprobaron que en todos estos lugares el agua potable acentuaba un alto contenido del elemento químico flúor.

Según eso se calificó a esta manifestación con el nombre de "fluorosis" dental y se dedujo la consecuencia de que el suministro de flúor constituiría una protección natural contra la caries de los dientes, tan común en todos los países civilizados, por culpa de la caries.

Se demostró de manera indiscutible, por medio de numerosos experimentos masivos, primeramente en los Estados Unidos y más tarde en Europa, principalmente en Kassel, Chemnitz (la actual Karl-Marx-Stadt) y Brünau, que añadiendo artificialmente flúor al agua potable del lugar, se podía impedir la aparición y desarrollo de las caries dental en la población.

Consiguieron descubrir los investigadores de qué modo el sencillo metaloide flúor, mejor

dicho, las sales fluorosas, cumplen con el cometido de proteger la caries. Investigaciones en el Instituto de Odontología de la Universidad de Marburgo inclinan a creer que se trata de un injurio directo sobre el diente mismo.

Las pequeñas grietas y melladuras en el esmalte de los dientes se pueden reparar más rápida y perfectamente por la sedimentación de sustancias calcáreas contenidas en la saliva, si se protege antes al diente uniéndole con una solución de flúor.

Por lo demás, este efecto protector sólo se puede probar de modo irrecusable en la boca de las personas cuya dentadura es propensa a la caries. En el pequeño número de personas cuya dentadura es resistente a esta extendida enfermedad dental, los sedimentos naturales se diluyen rápidamente con la solución de flúor y sin ella, por obra de las sustancias contenidas en la saliva.

Pero personas con una dentadura resistente a la caries constituyen una minoría en los países civilizados. Por el contrario, para la mayoría de las personas parece que el suministro de flúor en la cavidad bucal ayuda a normalizar la capacidad reparadora de la saliva en los casos de lesión del esmalte dental.

Parece que esta propiedad curativa del esmalte, que posee la saliva, está relacionada con su contenido en fermentos de ácido fosfórico y del llamado fosfolito de adenosina y su rapidez de

Se calcula que este año España arrebató a la Costa Azul 200.000 turistas

La deficiente situación hotelera y los abusos de los restaurantes, principales causas de la fuga de turistas

La eficacia de las medidas dictadas por el Gobierno de París para cortar el éxodo, no se sabrá hasta la temporada próxima

Las medidas oficiales tienen siempre algo de curioso. Así vemos que, para mejorar la situación del turismo en Francia, el cubierto y los impuestos deberán incluirse en el precio de las comidas en los restaurantes. Ahora bien, esta medida, por lo demás muy discutida por los propietarios de restaurantes, no entrará en vigor hasta el primero de octubre, fecha del "cierres" de la temporada turística.

En todo caso, sólo el servicio podrá añadirse ya a la cuenta, y si la dirección del restaurante practica el "todo incluido", deberá especificarlo, "legiblemente" en la cuenta.

Esta no es más que uno de las numerosas medidas que acaban de decidirse en el Comité Internacional de Turismo, reunido en el Hotel Matignon. Estas medidas tienen el objetivo, por una parte, de eliminar los abusos y, por otra, de acrecentar la capacidad hotelera para los turistas en Francia.

Todos los otoños, los hoteleros se ven obligados a indicar los precios de sus habitaciones para el año siguiente; estos precios serán editados por el Anuario de la Comisaría de Turismo, y deberán respetarse. Así no habrá sorpresas desagradables en casos de gran afluencia como sucedió a veces en el pasado. Asimismo, todos los hoteleros deberán entregar una factura detallada a sus clientes.

CUADERNO NEGRO

Pero no basta normalizar los precios de los hoteles. Es sabido que en el cuaderno negro de las quejas de los turistas está la falta de comodidades, la vetustez e incluso, en muchos lugares, entre ellos París, la penuria de hoteles.

A tal señor tal honor: se comiencen por la capital donde, como es sabido, el Hilton es el primer gran hotel construido desde hace cuarenta años. Pero el Hilton se destinará sobre todo a una clientela extranjera muy acaudalada. El Gobierno va a poner a la disposición de los constructores en los meses próximos un terreno perteneciente

al Ayuntamiento de París para que se construya un gran hotel de mil habitaciones con un salón de actos para trescientas plazas con el fin de recibir los congresos internacionales. Este edificio hace una gran falta en esta época de congresos. Este hotel, que será muy cómodo, pero no de la categoría de lujo, se construirá al lado del Bois de Boulogne.

Otros hoteles seguirán, particularmente en el barrio de las Halles, que se convertirá en residencial dentro de tres años, cuando los mercados centrales se muden a Rungis, en los suburbios del Sur. Por todas partes se concederán a los hoteleros ventajas fiscales y primas cuando modifiquen sus establecimientos.

CRISIS AGUDA

Lo que pasa es que la crisis del turismo, de la que se hablaba desde hacía varios años, de pronto se ha hecho aguda. Los extranjeros, cansados de quejarse en vano, se han ido a buscar a otras partes las ventajas que no encontraban ya en Francia. La frialdad de las relaciones franco-norteamericanas ha alejado a cierto número de turistas del otro lado del Atlántico. Pero lo más inquietante es la fuga de veraneantes franceses. Diez millones de franceses pasan actualmente sus vacaciones en el extranjero, sobre todo en España e Italia.

El famoso auge del turismo español ha dañado incluso a la Costa Azul, que cuenta este año doscientos mil turistas menos que el pasado a pesar de que reina allí un tiempo radiante. En cambio, cinco mil automóviles franquean diariamente la frontera española. Esta avalancha ni siquiera beneficia a las regiones francesas vecinas. El alcalde de Perpignan, al exponer la situación deplorable de la hostelería en su ciudad, ha dicho: "Perpignan no es ya ni una ciudad de paso. Es una ciudad que se atraviesa".

Este año, el mal tiempo que reina en toda Francia, salvo en el Midi, ha agravado la mala situación turística. Pero, independientemente del tiempo, se comprueba otro fenómeno. Franceses o extranjeros, los turistas han aprendido a ir mejor ahorrando en su presupuesto de vacaciones. En vez de buscar los grandes y varos centros de veraneo, calculan sus gastos hasta el último franco para viajar más. Los propietarios de restaurantes de la Costa Azul se quejan de que los turistas consumen principalmente bocadillos, discuten las cuentas y se preocupan menos de la buena mesa que del precio. Lo que tiene por consecuencia un descenso en el 30 por 100 de los ingresos con respecto al pasado año.

INCONGRUENCIAS

Será el año próximo cuando

se verá si las medidas decididas este verano habrán sido eficaces. Ya ahora algunos se plantean la cuestión: ¿Por qué no se ha tocado al famoso "servicio" inscrito en los menús? Sin duda para no disgustar demasiado a los propietarios de restaurantes con una solución radical a este problema delicado. Pero el Gobierno hace saber que considera que el sistema de "servicio incluido" tiene de generalizarse espontáneamente se verá...

En 1966, por primera vez, se incluyó un crédito de cinco millones en el presupuesto del turismo. Pero ya en el mes de octubre los restaurantes parisenses conocerán las reacciones de los extranjeros que acuden todavía en esa época. Tal vez no se darán cuenta, pero no tendrán que afrontar ya ese rompecabezas que constituye para ellos el cubierto añadido al menú, porque no conciben que se pueda servir una comida sino en un cubierto; entonces por qué hacer figurar éste en el menú? Es algo tan absurdo como pagar el asiento además del billete en el ferrocarril...

España, clave en el transporte entre Europa y África

El proyecto de un puente a través del Estrecho

Bajo la presidencia de don Luis Nieto García, jefe del Sindicato Nacional de Transportes y Comunicaciones, ha quedado constituida la Comisión para el estudio y desarrollo de la moción que el día 6 de Julio fue aprobada por el primer pleno de la Asamblea Nacional de Transportes Terrestres, relativa al enlace de Europa y África, por España (a través del Estrecho de Gibraltar) teniendo inicialmente, como base, el proyecto de puente confeccionado por el ex-ministro de Obras Públicas e ingeniero, don Alfonso Peña Boeuf.

En dicha reunión de la Comisión, se puso de manifiesto la excepcional importancia de tal enlace, no sólo para España y Marruecos, sino para la economía europea y para el futuro de África que haría que España, una vez más, prestara un inestimable servicio a las cordiales relaciones entre los países.

Como acuerdo más destacable de esta Comisión, hay que reseñar que se consideró iniciar, urgentemente, relación directa con las organizaciones sindicales de los países que pudieran estar interesados, en este proyecto.

Un indio «dorace» habla de sus antepasados

Para el nonagenario Reyes Zamudio el Sol y la Luna son semidioses

Panamá. — Los investigadores históricos, los etnólogos panameños y los antropólogos tienen ahora la oportunidad de conocer muchos detalles interesantes sobre una extinguida tribu del oriente panameño en virtud de las revelaciones que acaba de hacer a un grupo universitario que viajó a dicha región un anciano de 95 años, descendiente de los "Doraces".

El indígena, Reyes Zamudio, a pesar de su edad, posee una mente clara que le permite recordar las viejas leyendas de la tribu de los doraces. Por eso, cuando cuatro estudiantes de los Cursos de Extensión Universitaria de David acompañados de su profesor, le hicieron una visita, les fue

posible obtener revelaciones que ahora son comentadas en los círculos intelectuales y analizadas en los centros de estudio.

Zamudio, quien considera todavía que el Sol y la Luna son semidioses, se encuentra fuerte y sano. Explicó a los estudiantes que por tradición que ha llegado hasta él a través de sus antepasados puede asegurar que Boquete (pequeña población satélite de David, capital de la provincia de Chiriquí, vecina a la frontera con Costa Rica), era en tiempos de la colonia española una población india de singular categoría.

"Los doraces que la habitaban —agregó— eran agricultores sedentarios. Pedían los

Para finales de siglo ya no habrá más solteras

Según las estadísticas, por primera vez será mayor el número de hombres que de mujeres

El periódico "News of the World" ha dado la noticia: en los últimos años del siglo XX Europa contará con más hombres que mujeres. Hasta ahora, y con la "ayuda" de las guerras, había ocurrido justamente lo contrario y tanto las costumbres como la psicología han reposado sobre el hecho de que un gran número de representantes del sexo bello esperaban a que el hombre escogiera, entre gran número de ellas, su alma gemela. Una situación fatigosa, pues como se sabe, el hombre tarda en elegir y la batalla tenía que resembrarse casi siempre entre las varias mujeres al ataque, con las permitidas armas de la gracia, la astucia y la iniciativa.

En los próximos treinta y cinco años, las relaciones serán a la inversa y quien sabe si nuestras niñas saborearán la situación de privilegio: apenas efectuadas su presentación, los hombres querrán que conozcan a sus padres y los hablarán de matrimonio, casa y familia. Semejante satisfacción valdrá bien algún hijo de más que hacen obsequio al marido. Pues en la Europa de mañana, con más hombres que mujeres creará en un veinticinco por ciento el número de sus habitantes pero cada pareja no tendrá más que el 2,6 o todo lo más, el 3,5 de niños. Hay que suponer, pues, que el anillo con el brillante, que es el regalo clásico para el ochenta por ciento de las mujeres en Estados Unidos llegará a serlo también en Europa, donde inclusive en un país rico como Alemania solamente el doce por ciento llegan en el anular la luminosa gema. Pocas, fuertes, ricas y fecundas: he aquí cómo serán las mujeres en los umbrales del siglo XX.

caso de lo ocurrido en Haldon (EE. UU.) donde la compañía que riga las líneas de autobuses mezcló esencia de rosas en la gasolina de sus vehículos, con lo que, pronto estuvo toda la ciudad fragantemente perfumada.

Otro detalle de gran significación: también en Estados Unidos se ha puesto de manifiesto que no es absolutamente necesario que las enfermeras vayan vestidas de blanco. Un investigador estadístico ha probado, en un hospital de Florida, que los colores azul, amarillo, verde y rojo, aplicado a las batas de las enfermeras y a la pintura de las paredes, alarga la vida de los enfermos de uno a cuatro años. Sobre todo cuanto estos son niños o ancianos.

Pero sin salir de las estadísticas y volviendo al tema inicial, mientras la población masculina crece en Europa, Estados Unidos y demás países, superdesarrollados decrece en los países en que se encuentran todavía en pleno subdesarrollo.

LAS MUJERES SON MAS RESISTENTES

Ello demuestra una vez más que el llamado sexo débil es más resistente que el que se autocalifica de fuerte. En países como los dos Congos, Zambia, Perú y las islas de Nueva Zelanda, la proporción es de dos mujeres, media por cada hombre.

Las enfermedades y las luchas tribales contribuyen a este descenso de la población masculina, en tanto que ni siquiera los alumbramientos en tan primarias condiciones consiguen que ocupa lo que en los países supercivilizados: que la mujer quede en minoría. D. P.

BAJO UN SIGNO FEMENINO

En espera de estos tiempos, el mundo se coloca en entretanto bajo el común denominador de la mujer. El mundo trata de ser delicado, sencillo, esencial y aparece relleno de novedades pequeñas y grandes, pero siempre de un delicado signo femenino. Como es el

BRANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 12 - BURGOS

| | |
|--|--|
| PISOS MAGNIFICOS | |
| BARRIO DE VILLAAMIL | PISOS Y TIENDAS GRANDES FACILIDADES de pago |
| <small>(Modalidad de venta autorizada conforme al decreto de 3 de enero de 1963, expediente M.I. 3726/63 de Viviendas de renta limitada primer grupo).</small> | |
| BARRIO DEL PILAR | PISOS Y TIENDAS GRANDES FACILIDADES de pago |
| AMPLIACION DEL BARRIO DE LA CONCEPCION | magníficas TIENDAS GRANDES FACILIDADES de pago |
| * MAGNIFICA INVERSION DE CAPITAL 14% NETO alquilando los pisos adquiridos a su RENTA LEGAL. | |
| INFORMACION | |
| JOSE BANUS S.A. EMPRESA CONSTRUCTORA Monte Esquinza, 4, 2º - Telef. 219 37 00 - MADRID | |

Un anillo de globos rodeará la Tierra

Dos mil de ellos bastarán para predecir el tiempo en todo el mundo

Ayudarán a los satélites meteorológicos más allá del alcance de aquellos

A diferencia de los ordinarios, los globos a superpresión pueden remontarse a grandes alturas sin explotar

Millares de globos rodeando la Tierra a gran altura, pueden ayudar en la predicción del tiempo en todo el mundo, más allá del alcance de los famosos satélites en órbita.

Esta es la visión de un grupo de meteorólogos norteamericanos que planean probar en breve la posibilidad de instalar una red internacional de globos para mejorar el pronóstico del tiempo.

Los globos no reemplazarán a los satélites. Por lo contrario, actuarán como centinelas en el espacio, transmitiendo a los satélites informaciones sobre los cambios de temperatura, humedad y dirección del viento.

LOS SATELITES NO BASTAN

Aún considerando los mejores satélites modernos, tales como el "Nimbo", estos sólo pueden tomar fotografías de las formaciones de nubes y centros de tormenta bajo los mismos. Estas fotografías ayudarán a los meteorólogos a predecir el tiempo futuro. Pero el satélite no mide otros constituyentes vitales de la atmósfera cercana a la Tierra.

Para llenar este vacío, los investigadores proponen instalar una cadena de dos mil globos observatorios. Para ensayar esta idea, y en un experimento poco usual programado para el fin de verano de 1965, estos hombres de ciencia fijaron lanzar 50 globos con observatorio.

Los investigadores desean averiguar si los globos se mantendrán a la altura y latitud de los satélites. Algunos científicos han sugerido que los globos se concentrarán sobre el ecuador terrestre. Los meteorólogos en la actualidad están utilizando globos, pero estos se usan únicamente en las zonas pobladas y explotan al alcanzar alturas máximas. Debido a esto, su información es incompleta. La forma de corregir este fallo es, desde el punto de vista de Vincent E. Lahey, director del "Scientific Balloon Facility" del "National Center for Atmospheric Research" (NCAR), Boulder, Colorado, utilizar un nuevo tipo de globos de "superpresión".

GLOBOS QUE NO ESTALLAN

A diferencia de los globos convencionales, estos pueden elevarse a grandes alturas sin explotar. Recientemente, uno de estos globos experimentales solado en Bermuda por la Fuerza Aérea de los Estados Unidos, se mantuvo arriba durante treinta días, flotando a unos 20 mil metros de altura, y llegó a un punto situado a 1,930 kilómetros al noroeste de Honolulu.

Un globo de superpresión es una esfera herméticamente sellada. Se la infla algo más de lo necesario para la altura que deberá volar. La esfera está cubierta con una cubierta fuerte y no elástica de una composición llamada Mylar (el mismo material que cubre los satélites ECHO) el cual mantiene al gas a un volumen constante.

Los especialistas han calculado que un 15% de exceso de presión es un volumen ideal. Con ella el globo no explotará ni se desinflará durante los ascensos y descensos ocasionados por las temperaturas diurnas y nocturnas. Si las temperaturas se mantienen dentro de los límites predecibles y el globo no registra pérdidas y conserva su masa y volumen constante. Un globo comúnmente, se mantendrá a una altitud, baja y sube al capricho de las temperaturas variables, salvo que esté provisto de un complicado sistema de válvula de lastre. Teóricamente el globo convencional baja y sube al capricho de las temperaturas variables, salvo que esté provisto de un complicado mecanismo. En estas condiciones son factibles, vuelos de tres meses con los modelos en uso. Los hombres de ciencia han calculado que el diámetro y espesores para un globo que lleve 226 kilos de instrumento. El globo de la Fuerza Aérea que voló de Bermuda al Pacífico llevó 22 kilos de instrumentos.

UN SOLO CENTRO EXCLUSIVAMENTE PARA LA ATMOSFERA

En el centro de investigación atmosférica, donde el Sr. Lahey está estudiando su experimento

de gran altura, los globos meteorológicos, son únicamente uno de sus numerosos esfuerzos en esta dirección. Establecido en 1960 por la "National Science Foundation", probablemente representará el primer esfuerzo para estudiar a la atmósfera como una unidad en una sola institución. El centro se especializa en zonas no cubiertas extensamente por otros investigadores. Está dirigido por el Doctor Walter Orr Roberts.

Los hombres de ciencia, residentes y visitantes, están estudiando los fenómenos que varían desde la forma de las gotas de lluvia a la turbulencia del aire. Físicos, astrónomos, matemáticos, químicos y otros expertos están asociados con el centro.

Un plan para el globo centinela, la apodado Thost "Global Horizontal Sounding Technique", prevé ocho satélites rodeando a la Tierra en órbitas de noventa minutos. Los satélites estarán dispuestos para cubrir to-

talmente todas las zonas geográficas de la Tierra, cada tres horas. Los globos, a su vez, informarán a los satélites sobre sus observaciones, los cuales enviarán estos datos a estaciones estratégicas en la Tierra, donde los computadores las analizarán rápidamente.

El experimento inicial está planeado deliberadamente para efectuarse en el hemisferio sur, para evitar cualquier objeción de "sobrevuelo" por naciones no cooperadoras.

NO PELIGROSOS PARA LA NAVEGACION AEREA

La creación de la cadena, naturalmente, requerirá eventualmente el acuerdo de un convenio Internacional y será un paso más hacia la armonía mundial.

¿Y qué pasará con el peligro que existe de que los aviones a reacción que vuelan a grandes alturas chocarán contra los globos? "Realmente", contesta el

señor Valley, "esto no constituye un problema serio, pues a los ses mil y más metros de altura que volarán los globos al intenso frío los hace frágiles y si un avión chocara contra ellos, no sufrirían daños".

Los globos de superpresión cuestan alrededor de 400 dólares cada uno, incluyendo el equipo electrónico. Pero este será solamente una parte del costo, si es que el sistema se lleva a cabo. Aunque existen ya computadores en las estaciones de tierra que analizan datos sobre el tiempo, este equipo deberá ser ampliado para obtener el perfil continuo ideal que los meteorólogos de todo el mundo creen posible.

En primer lugar, desde luego, tendrán que asegurarse de que los globos pueden realmente realizar sus tareas en las grandes alturas.

CH. Z.

Se calcula que existen todavía en el mundo unos 250.000 esclavos

Conversión al catolicismo de la hija mayor del presidente de Corea

El próximo "Domund" se llamará "de la Asamblea cristiana"

GINEBRA.—El Comité Social del Consejo Económico y Social de las Naciones Unidas, reunido en Ginebra, ha adoptado un proyecto de supresión de la esclavitud. El Comité ha estudiado un informe presentado por el representante egipcio Mohamed Awad. Según este informe, existen todavía en el mundo unos 250.000 esclavos. A esta cifra debe añadirse unos 10 millones de siervos de la gleba y 50 millones de mujeres y de niños reducidos a la condición de simples objetos. El informe proporciona datos precisos sobre las condiciones del esclavo moderno, localizándolo principalmente en algunas zonas de los Andes, en las raras perpetradas por los tuaregs en el Sudán Meridional, en la venta de niños en algunas zonas de la India y de Filipinas, así como en el reclutamiento de siervos para la peregrinación a la Meca, que posteriormente son vendidos como esclavos en algunos países árabes (OFIM).

SE CONVIERTE AL CATOLICISMO LA HIJA MAYOR DEL PRESIDENTE DE COREA

SEUL.—Huen Hye, hija mayor del presidente de la República de Corea, se ha convertido a la fe católica. La muchacha, de 14 años de edad, ha recibido el sacramento del bautismo de manos del arzobispo de Seul (OFIM).

JORNADAS MISIONALES DE LAS OBRAS MISIONALES PONTIFICIAS

MADRID.—Las jornadas misionales Pontificias se celebran anualmente de las Obras Misionales en Madrid del 14 al 18 del próximo mes de septiembre. El tema central de estudio será: "Liturgia y misión" como preparación para la campaña ideológica del próximo Dominio Mundial de la Propagación de la Fe, que se llamará "Domund de la Asamblea Cristiana". Varias ponencias se dedicarán al estudio de los proble-

mas que planteará la ayuda a la Iglesia misionera después del Concilio Ecueménico Vaticano II (OFIM).

EL PROXIMO CONGRESO INTERNACIONAL DE LA J. O. C. SE CELEBRARA EN Tailandia

BRUSELAS.—El II Congreso Internacional de la JOC se celebrará en Bangkok (Tailandia), del 30 de noviembre al 15 de diciembre próximo. Asistirán al congreso unos 300 delegados procedentes de todos los continentes. En el congreso se estudiará el tema "Carácter obrero de la JOC" y los congresistas deberán responder entre otras, a las siguientes cuestiones: ¿Cuál es la vida de la juventud trabajadora hoy? ¿A qué jóvenes se dirige la JOC? ¿Por qué es hoy la JOC una respuesta para la vida de todos los jóvenes trabajadores? (OFIM).

INDIA: XXI ANIVERSARIO DE UN HOSPITAL CATOLICO

PATNA.—El hospital de la Sagrada Familia, fundado en Patna hace 25 años por dos religiosos de la misión médica, ha celebrado las bodas de plata de su fundación. Durante este cuarto de siglo en el hospital han recibido asistencia más de un millón de personas y han nacido 18.060 niños. La escuela de enfermeras y de comadronas aneja al hospital fue reconocida por el Gobierno como centro de primera clase y es hoy la más importante de la localidad, habiendo dado hasta el presente cursos de formación a 723 alumnas (OFIM).

RELIGIOSAS COLOMBIANAS AUTORIZADAS PARA DAR LA SAGRADA COMUNION

Girardot (Colombia).—La Santa Sede, a solicitud del obispo de Girardot (Colombia) ha concedido permiso a las religiosas misioneras de la Madre Laura para que puedan tomar

por sí mismas la Hostia consagrada y también distribuir la entre los fieles. Las religiosas trabajan en los caseríos de la zona de Victá. Este es el segundo permiso de este tipo que concede el Vaticano. Anteriormente lo otuvieron un grupo de religiosas del Brasil. (OFIM).

POR PRIMERA VEZ PREDICAN SEGLARES DURANTE LA MISA DOMINICAL EN PUNO (PERU)

Puno (Perú).—Por primera vez un grupo de seglares recomenzaron al sacerdotado durante la misa de las misas celebradas en un domingo en la ciudad de Puno (Perú). El acontecimiento se debió a la preparación de la Jornada de la Familia Cristiana, que se celebró en adhesion al Séptimo Congreso Eucarístico Nacional, que se celebrará en Huancayo del 27 al 30 de agosto. Según declaraciones de Mons. González, obispo de Puno, el hecho ha causado impacto entre los fieles y ha demostrado que la solución para la reconquista masiva de la población peruana no puede ser realizada sin contar con los seglares (OFIM).

Detén alguna vez ese desfile ininterrumpido de pensamientos egoístas y deja que en la pantalla de tu mente aparezca la silueta de tu prójimo con sus ansias, sus angustias, sus tragedias. Ayudando a la TOMBOLA DIOCESANA DE CARIDAD haces un alto en el camino de tus pensamientos, ayudas a los demás y te ayudas a tí mismo.

"El Angel del Artico"

Molly Akavana, una locutora esquimal guía a los pilotos de los "jets" que atraviesan el Polo Norte

Al "Gran Norte" lo llaman ya "El Sahara del Norte" por las grandes riquezas encerradas bajo sus hielos

UN PERSONAJE DE MARK TWAIN

La llaman "El Gran Norte", a esa ruta aérea que peligrosamente sobrevuela los mares helados, el infierno blanco de Polo Norte. Pero ese infierno de los zorros plateados, de los osos enormes y las focas de cristal negro tiene ahora su ángel del que hablan con calor y admiración los viajeros de los reactores, ese ángel es la señorita esquimal Molly Akavana, que trabaja, con voz experta de acentos de esperanza y de alegría, en la radio que está en contacto con los aviones que vuelan sobre el Artico desolado. Es la "línea celeste", París-Tokio. Mis Molly la anima y la custodia. Tiene veinte años de una blancura verdaderamente angélica de nieve, mucho más blanca aún por el contraste con el azabache de rizos de sus cabellos de esquimal, de muchacha preciosa, de los hielos eternos. Vivía en las terribles soledades blancas en un poblado primitivo que tuvo origen hace unos diecisiete mil años, una aldea de los confines septentrionales de la Tierra, hecha de "iglosa", o sea, las chozas construidas con nieve y bloques de nieve.

EL "SAHARA DEL NORTE"

Los supervivientes de las múltiples calamidades que sufrió esa tribu de esquimales, tiene ahora su trabajo bien retribuido en empleos del aeródromo del "Gran Norte". Esto abrió a los más de trescientos esquimales obreros del aeropuerto de Point Barrow el apetito de vida amplia del negocio y del dinero. Y lo han logrado hasta el punto de muchos franceses de los que viajan en los vuelos "Air France" llaman ya al Artico el "Sahara del Norte", pues los esquimales han hallado petróleo en Macnenzie y en Yukón, reservas de plomo, hierro y zinc; milagro casi en esas desérticas playas blancas que negrecen de pingüinos y de focas. Tierras de promisión. Tal vez no tarde en tener una industria floreciente.

Lo imposible se hace fácil en estos tiempos de ambición y de técnica al servicio del ansia de enriquecerse. Se habla ya de posibles hallazgos de uranio.

Pero en toda esa esperanza-dañada fusión—acaso un espejismo—que se acrece de día en día entre los nuevos esquimales, sobresale una dulce voz armoniosa, un acento que parece creado a propósito para hablar con los enormes pájaros de acero que pasan camino del Extremo Oriente: la voz del "Ángel del Artico". "Es de una poesía nueva, muy de hoy", han dicho los pilotos de los "jets", que la escuchan en la radio al cruzar la larga "Noche de seis meses", o el esplendor del "Día larguísimo" del otro medio año de luz perenne...

Veinte años, edad angélica, y hace poco, unos años atrás, esa criatura que lanza su voz a los cielos para que la acojan los pilotos, era una pobrecita esquimal medio salvaje, algo así como la que el novelista americano Mark Twain pintó en un relato titulado "El idilio de una joven esquimal". "Fue quitándose—nos describe Twain—, de las mejillas las grasas de ballena con ayuda de un cuchillo de huesos". Esta de Mark Twain se llamaba Lasca. Lasca comía velas, tripas de pescado, aceite de ballena, sebo y hasta alquitrán y trementina. Bueno, algo así era, cuando no trabajaba para la civilización, Miss Molly Akavana, hija de un cazador de focas y de zorros plateados.

Lo más encantador de ese "Ángel del Artico", hasta ahora, es que ninguno de sus grandes amigos, acaso sus enamorados ideales, la conocen personalmente; no la reconocían sino por la voz: una voz inconfundible—dicen los pilotos y los viajeros que la han oído—, de una dulzura sobrecogedora: parece que recite poemas breves, de poetas líricos chinos y japoneses. Pero ella habla en francés perfectamente, pronunciando. Vive constantemente en el aeropuerto de Point Barrow. Su único trabajo es ese de comunicación con los pilotos que cruzan la ruta difícil. Quiérase o no, deben de sentir los pasajeros de esos aviones que sobrevuelan el mar de hielos un digamos "escalofro": de pavor, contenido a fuerza de sonrisas y caramelos de las azafatas; deben pensar: "Si caemos, no hallaremos de seguro ningún hotel confortable, ni un cuarto de baño con agua tibia..."

COMO LA AURORA BOREAL

No, no es agradable caer sobre ese infierno de los icebergs. Y, sin embargo, ese horroroso bellísimo: allí ocurren las indescriptibles auroras boreales que, al decir de quien las ha contemplado, parecen vidrieras de los más exquisitos colores angélicos, azules y rosas cándidos, y amarillos electrizantes, y púrpuras magníficos...

Por ejemplo, lo describe Mark Twain, y parece ser que él vio ese esplendor de las auroras boreales: "La aurora boreal lamaba desde el cielo sus encendidos rayos sobre la inmensa llanura de nieve, y los gigantescos icebergs, que refulgían sobre el brillo del prisma, eran espectáculo de esplendores y de una belleza magnífica como soñada por Botticelli".

Si debe ser algo angélico la aurora boreal. Muchos de los pilotos que cruzan el Artico lo hacen con auténtico entusiasmo, sólo por escuchar la voz celeste en la radio de Mis Molly Akavana. "Parece una voz cuya melodía viniese del esplendor de colores de una aurora boreal". Es la poesía nueva de los oficios modernos de la mujer: maravillosa evolución de la vida.

Moda masculina a escala europea

Del 27 al 29 de agosto se celebrará en Colonia una semana internacional sobre este tema

BONN. (Crónica especial para agencia PIEL-DE, por H. BOGNER).—Quien quiera informarse ampliamente sobre la moda masculina, tendrá una buena ocasión en Colonia del 27 al 29 de agosto. En esa fecha tendrá lugar la Semana Internacional de la Moda Masculina, en la cual participan los representantes de la industria europea en confección de caballeros y muchachos. Los esfuerzos realizados durante años para conseguir que los caballeros lleguen también a ser conscientes de la moda, parece que han empezado a dar sus resultados. La exigencia de ir bien vestido y a la vez de forma adecuada, encuentra ahora mayor eco.

La XII Semana Internacional de la Moda Masculina en Colonia proporcionará una buena panorámica sobre las nuevas tendencias de la moda en esta rama del vestir.

250 casas comerciales de 14 países han prometido su participación en este certamen, bien directamente o a través de sus representaciones. Todavía se cuenta con que hasta la fecha de la inauguración se presenten más solicitudes.

En el certamen se exhibirán todos aquellos artículos que forman un guardarropa masculino completo. Se calcula que en las 7 exhibiciones que tendrán lugar en los 3 días del certamen, se pasarán más de 100 modelos de fabricaciones alemanas y extranjeras.

Como quiera que la Semana Internacional de la Moda Masculina de este año se ha enriquecido desde el punto de vista técnico con otros dos certámenes más, se piensa que en Colonia afilará una gran corriente de gente interesada.

En los días del 26 al 29 de agosto se celebrará además la Exposición Internacional de Máquinas para la Confección, en la que participan 11 casas comerciales, 78 alemanas y 33 extranjeras de nueve países diferentes, lo cual supone un gran complemento. En las mismas fechas, el Instituto de Técnica de la Confección en Moenchengladbach, realizará su Asamblea sobre Técnica de la confección, a la cual han prometido asistir 2.000 técnicos de todos los países europeos y algunos países de ultramar.

Los tres certámenes están en íntima relación. En tanto que la Semana Internacional de la Moda Masculina hace una importante aportación presentando el cuadro de la moda masculina europea, la Exposición de maquinaria para la industria de la confección y las sesiones de trabajo del Instituto de la Técnica de la Confección, proporcionarán nuevos caminos en la fabricación racional de artículos para caballeros y muchachos. El pasado año fueron 20.000 los técnicos que visitaron la Semana Internacional de la Moda Masculina, 6.000 de los cuales eran extranjeros. En la Asamblea de Técnica de la Confección fueron 1.800 los participantes, 600 de los cuales procedían de 19 países extranjeros.

Como vivían los marineros del siglo XVII

Un bupue almirante sueco de la época de Gustavo I ha sido convertido en museo en el puerto de Estocolmo

Estocolmo.—Los suecos han descubierto una de sus más bellas atracciones turísticas a pocos kilómetros del puerto de Estocolmo, en el Báltico. El "Wasa", buque-almirante que se fue a pique hace 337 años el día de su primera salida, puesto a flote y llevado intacto a un dique seco de Estocolmo en 1961. Desde la inauguración de la exposición, esta reliquia única en la historia de la navegación atrae a una considerable multitud de turistas y curiosos. El "Wasa" ha sido transformado en un verdadero museo que permite hacerse una idea de la vida diaria de un marino sueco a comienzos del siglo XVII.

No deja de ser interesante

comparar el equipo de los marineros de la flota del gran Gustavo I con los pertrechos actuales. Un cofre de madera hacia las veces del saco-maleta de hoy. Perfectamente conservado después de tres siglos el cofre contiene todavía camisas, chaquetas de lana y las botas de cuero que constituían el uniforme de los marineros de entonces.

Las raciones de los marineros parecen poco para nuestro apetito moderno. Cada miembro de la dotación no tenía derecho más que a medio kilo de manteca y otro tanto de queso al mes, más 14 kilos de pan, kilo y medio de carne de cerdo, 7 kilos de pescado seco, 2 kilos y medio de carne salada, y 7 kilos de carne seca.

En aquella época, a juzgar según el esqueleto de una vaca encontrada en el "Wasa", el ganado sueco era de dimensiones menores que las de nuestros días. El peso del animal era de unos 200 kilos aproximadamente, en tanto que una vaca corriente alcanza hoy unos 600 kilos.

La cerveza era la única bebida de la que se disponía. Cuando las reservas se agotaban, se llegaba a beber agua de mar, lo que explicaba que, según los historiadores, había más hombres muertos a consecuencia de las enfermedades que en los combates.

El equipo médico era también muy primitivo. Más valía no en-

fermarse a bordo, ya que no podía encontrarse un doctor. El primer médico embarcado a bordo de un buque de la Marina sueca, aparece en 1654. Recordemos que el "Wasa" se hundió el 10 de agosto de 1628.

Se han encontrado a bordo casi 4.000 monedas, así como hermosas vajillas de estaño. En una sala recientemente inaugurada en el museo se expone una completa colección numismática.

Para todos aquellos que se apasionan por las cosas de la mar tiene un extraordinario interés la visita a este buque-almirante, rescatado del fondo del Báltico después de una inmersión de tres siglos.



Compañía Telefónica Nacional de España

Se admite personal de 17 a 27 años para cursillo de capacitación de mecánicos. Exámenes el día 7 de septiembre

INFORMES: Conde Jordana, n.º 3

Escenarios y Pantallas

...LOS TOROS DESDE LA BARRERA

Ecós del cine mundial

además de uno de los más extraños e interesantes escritores de nuestro tiempo, es un trabajador infatigable. Apenas terminada y estrenada con éxito en Dusseldorf, su obra "La Sed y el Hambre", ya está ocupado con otra, "La gente muere alegremente de la peste por contenedores de millares". Pero ahora el prolífico autor de "Los rívoros" quisiera hacer también un poquito de cine. "Me gustaría", ha declarado, llevar yo mismo a la pantalla algunas de mis comedias, "La cantante calva", por ejemplo. Lo único que me hace falta, y lo estoy buscando, es un productor. Suerte.

TOLSTOI, A LA ESCENA

Gabriel Arout que se hizo famoso por su adaptación cinematográfica de "El idiota", de Dostoievsky, ha recibido el encargo de adaptar ahora para el teatro otra célebre novela rusa, "Ana Karenina", de Tolstói. Siebpre a caballo entre el cine y el teatro Arout está ahora dando los últimos toques a los diálogos de un guión de Jean Louis Roy y Pierre Kornelink, en el que se cuenta la historia de un sabio (Michel Simon) que ha descubierto el método de paralizar los efectos de las bombas atómicas.

"EL DIA DE LA TORTUGA"

Annie Girardot, la estupenda estrella gala esposa del actor italiano Renato Salvatori, se prepara para representar la versión de "Il giorno della tartaruga", de Garinei y Giovannini, en el idioma de Racine. El acontecimiento tendrá lugar en el otoño próximo, en el Nuevo Teatro Marigny. Actualmente, Girardot dobla en Francia su última película, un film dramático de Marcel Carné.

EL HELADO 007

Lo que faltaba: un helado llamado 007, como el célebre Sean Conery en el cine. Bueno, pues ya lo hay. Lo ha lanzado una gran confitería parisina, consiste en una gran tarta de vivos colores, en la que se gustan. Igual que en las películas de James Bond, en las que suele haber de todo un poco: un poco de amor, un poco de sangre, un poco de política, y un mucho de violencia. Esperemos que el helado de James Bond no sea tan peligroso como su "Berrera".

UN FILM DE VON STROHEIN, RESTAURADO

Hasta ahora se creía que el film de Eric von Stroheim "Queen Kelly" no había sido terminado por su autor. Durante mucho tiempo circuló con un final postizo, rodado por la protagonista y coproductora de

la cinta la actriz Gloria Swanson. El final, verdadero, el rodado por el gran Von Stroheim, ha sido encontrado recientemente y restaurado y adaptado a las copias existentes de la vieja película por obra de los cuidados del "Nagateria" —una institución que se dedica a la exhibición y estudio de los mejores films de la época del cine mudo—. El final "auténtico" de "Queen Kelly", una suntuosa escena de boda según quienes lo han visto, uno de los aciertos, máximos de la gloriosa carrera de Von Stroheim.

EL DOCTOR Y LOS DEMONIOS

Nicholas Ray, el autor de "tanks" films memorables ("Rebeldes sin causa", "Johnny Guitar") prepara ahora en Inglaterra una película basada en el único guión que escribió en su atormentada vida el poeta inglés Dylan Thomas. Ray está dándole los últimos toques al libro. Los papeles principales de "El doctor y los demonios" todavía no están repartidos, pero para el protagonista se habla de Maximilian Schell, que desempeña ahora un trabajo en la polémica obra de John Osborne "A patriot for me". La película de Ray se rodará en Yugoslavia.

Cine CORDON

Gran éxito
"La sombra del vengador"

Interés. Lucha. Emoción
Sesiones a las 5,15, 7,45 y 11 noche
(Mayores de 18 años)

Cine Calatravas

Gran éxito. Una película basada en la vida de Billy el Niño

"Fuera de la ley"

Acción. Luchas. Venganzas
Sesiones: 5,15, 7,45 y 10,45
(Mayores de 14 años)

Cine Astoria

Gran doble, de 4,30 a 10

"Los honores de la guerra"

Y
"La viudita naviera"

(Mayores 18 años)

Cine Goya

ULTIMO DIA
Continúa de 5 a 1 (segundo pase, 7,45) y 10,45 noche

"Melodías de hoy"

Estreno; y
"Tarzán y el safari perdido"

(Autorizada todos públicos)

Cine CONSULADO

Continúa de 5 a 1 (segundo pase 7,45) y 10,45 noche

"La barca sin pescador"

Estreno; y
"El tercer hombre"

(Mayores de 14 años)

Avenida

Continúa de 5 a 10 (2.º pase 7,45) y 10,45 noche
Extraordinario programa doble

"La mujer de tu prójimo"

Sensacional estreno
¡Impresionante!
¡Dramática!
y el magnífico reestreno
"Dos semanas en otra ciudad"

por Kirk Douglas, Cyd Charise
(Mayores de 18 años)

Coliseo

Continúa de 5 a 1 (pases 7,45 y 10,30)
¡Un programa incomparable!

"Tambores de safari"

Fantásticas aventuras en la selva, y el más espectacular superfilm, máximo éxito del pasado año
"BARRABAS"

por Anthony Quinn
(Autorizado todos públicos)

Rex

Continúa de 4 a 10 (2.º pase 7,45)

"El último torpedo"

Y
"Nuevas aventuras de Miguel Strogoff"

(Autorizado todos públicos)

GRAN TEATRO

HOY, 7,45 TARDE, 11 NOCHE

Presentación de la COMPAÑIA DE COMEDIAS

MARI CARMEN PRENDES

Con el primer actor PEDRO PORCEL y RICARDO ACERO

En el grandiosísimo estreno

"Milagro en casa de los López"

de Miguel Mihura
Dirección: MARIO ANTOLIN
(Mayores de 18 años)

Malas corridas las de ayer en Bilbao y San Sebastián

Julio Aparicio y «Miguelín» fueron multados

Un portugués (Armando Soares) y un colombiano (Enrique Trujillo) confirmaron su alternativa en Madrid

Buenos triunfos de Ordóñez, «El Cordobés», «El Pireo» y Emilio Oliva

MADRID. — Plaza Monumental. Confirmaban la alternativa el portugués Armando Soares y el colombiano Enrique Trujillo. Se lidiaron toros de don José María Moreno Yagüe, bien presentados, que dieron buen juego.

Armando Soares, en su primero, ovación; en su segundo, silencio.

El colombiano Enrique Trujillo, en el toro de la confirmación de su alternativa, gran ovación y dos vueltas; en el último de la tarde, ovación y vuelta.

José Martínez "Limeño", en uno, ovación, y en el otro, pitos.

EN BARCELONA. — Plaza Monumental. Toros de Juan Pedro Domecq. Bravos.

Paco Corpas, en su primero, ovación; en su segundo, ovación y una oreja. Pasó a la enfermería de resultados de una cojida, a donde los peones le llevaron la creja, después de dar la vuelta al ruedo.

"Chamaco", en su primero, ovación; en el quinto, ovación, una oreja y vuelta.

Manolo Vázquez, en su primero, palmas, y en el último, muchos aplausos.

El parte facultativo facilitado en la enfermería dice que Paco Corpas sufre una cornada en la cara anterior del codo izquierdo, de pronóstico menos grave.

EN VALENCIA

VALENCIA. Toros de Juan José López de Tejada, mansurrones.

"El Suso", resultó tropicada. (Ovación). Pasó a la enfermería.

Paco Pastor, en su primero, ovación, una oreja y vuelta al ruedo; en el que mató en sustitución de "El Suso", ovación; en su segundo, ovación y saludos.

Manolo Herrero, ovación y vuelta, en una, y una oreja y vuelta, en el otro.

Jesús Murciano "El Suso", sufre una herida contusa en la axila izquierda, de pronóstico menos grave.

EN SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN. — Toros de Pablo Romero, grandes, y un novillo-toro, de don Ignacio Sánchez para rejones.

Julio Aparicio, faena de alifio, al primero, pitos, y pitos.

"Miguelín", pitos, y bronca.

Efraín Girón, ovación y vuelta, en el primero, y ovación, una oreja y vuelta, en el otro.

El rejoneador José Ignacio Sánchez, ovación y saludos.

MULTAS

SAN SEBASTIAN. — El gobernador civil ha impuesto sendas multas de diez mil pesetas a los diestros Julio Aparicio y Miguel Mateo "Miguelín", por falta de ética profesional y olvido de sus obligaciones con el público durante la lidia de los toros cuarto y quinto de la corrida celebrada hoy.

Por su parte, la presidencia de la corrida impuso una multa de cinco mil pesetas, por desatender sus funciones como director de lidia, a Julio Aparicio, y una multa de 500 pesetas al picador de la cuadrilla de "Miguelín", Francisco Caro Muñoz, por dejar la puya enhebrada en el quinto toro.

TROFEO PARA ORDÓÑEZ

SAN SEBASTIAN. — Ha sido concedido al diestro Antonio Ordóñez el premio a la faena más clásica realizada en las corridas de la Semana Grande de este año. La faena fue realizada con el cuarto toro, de Benítez Cubero, de la corrida del día 10 de agosto.

EN BILBAO

BILBAO. — Primera corrida de las fiestas. Un toro del marqués de Domecq y hermanos pa-

ra rejones, y seis de José Luis Osborne.

Angel Peralta, ovación y vuelta.

Curro Romero, silencio, y pitos.

Andrés Hernando, ovación, y ovación.

José Fuentes, ovación y vuelta, en uno, y ovación, en el otro.

EN SANTANDER

SANTANDER. — Tercera corrida de abono. Toros de Pérez Angoso, de Salamanca.

Fernán Murillo, ovación, petición y vuelta, en el primero, y ovación, una oreja y vuelta, en su segundo.

"El Cordobés", en su primero, ovación, dos orejas, rabo, vuelta y saludos; en el otro, ovación y salida a los médicos.

Emilio Rodríguez, de Méjico, palmas y vuelta al ruedo, en uno; en el otro, aplausos.

EN GIJON

GIJON. — Cuarta de feria. Un toro de Ales y cinco de don Alvaro Domecq, difíciles.

Jaime Ostos, en su primero, gran ovación, petición de oreja y saludos; en el segundo, división de opiniones.

Diego Puerta, en su primero, ovación y saludos; en el segundo, ovación, dos orejas, vuelta y saludos.

"El Pireo", en su primero, ovación, dos orejas, vuelta y saludos; en el último, ovación y saludos.

EN PALMA

PALMA DE MALLORCA. — Toros de don Fermín Bchórquez, bravucones. Antonio Benvenida, ovación, vuelta al ruedo y saludos, en su primero; en el cuarto, protestas.

Antonio Ordóñez, gran ovación y saludos, en uno, y gran ovación, dos orejas, petición de

rabo, vuelta y saludos, en el otro.

Joaquín Bernadó, ovación y saludos, y ovación y vuelta.

En la enfermería fue asistido Antonio Ordóñez que presenta distensión de músculos aductores del muslo derecho. Pronóstico leve.

EN BENIDORM

BENIDORM (Alicante). — Toros de Emilio Ortuño "Jumillano", mansos.

César Girón, silencio, y pitos. Gregorio Sánchez, silencio, y silencio.

José Luis Barrero, en su primero, ovación, dos orejas y vuelta al ruedo; en el último, ovación, una oreja y vuelta.

EN MARBELLA

MARBELLA (Málaga). — Siete toros de Guardiola hermanos, que dieron buen juego, dos de ellos blandos de manos.

Antonio Chamel "Antofiete", pitos y silencio.

Manuel García "Palmeño", ovación, y ovación y oreja.

Emilio Oliva, en su primero, ovación, oreja y vuelta; en el segundo, dos orejas y dos vueltas.

El rejoneador Conde de San Remy, pitos.

EN TARRAGONA

TARRAGONA. — Cuarta corrida de toros.

Ganado de don Fermín Bohórquez, de Jerez de la Frontera.

"Pedrés", aplausos, y ovación, una oreja, vuelta y saludos.

Victoriano Valencia, ovación y vuelta, en uno, y pitos, en el otro.

Gabriel de la Haba "Zurito", en el primero, aplausos; en el otro, palmas y pitos.

Rafael Peralta, dos orejas y rabo.

Alberto Lahoz y David Gutiérrez "El Pete" cortaron orejas y salieron a hombros ayer en Villadiego

Ayer se celebró en Villadiego la primera novillada de sus fiestas patronales en honor de Nuestra Señora y San Roque. La plaza fue ocupada en su totalidad y las cuadrillas de Lahoz y "El Pete" escucharon una ovación al hacer el paseillo.

Se lidiaron reses de don José Casas, de Alfo, que resultaron regulares.

Alberto Lahoz recibió a su primero con lanceo a la verónica rematando con media entre ovaciones. Comenzó su faena, que brindó a la plaza, con la derecha y remate final, naturales toreros y desplantas. Mató de dos pinchazos y dio la vuelta entre ovaciones.

En su segundo, nuevamente escucha palmas al manejar la capa por verónicas y chicuelinas. Faena con pases de todas las marcas. Entró a matar de una estocada. Gran ovación-dos orejas y rabo.

David Gutiérrez, "El Pete", se encontró de primera con un novillo peligrósimo y tras ser ovacionado al lancear a la verónica y rematar con media, inició su trabajo con dobles, pases con la derecha y por alto. Entró a matar dejando pinchazo y media bien puesta (ovación, petición y vuelta).

Al que cerró plaza, el burgalés "El Pete" lo saludó con cinco verónicas cargando la suerte rematando con media. Quitó por chicuelinas entre una ovación. Con la franja y tras brindar al industrial burgalés don Domiciano Rodríguez, ejecutó una faena apretada y valiente con pases de todas las marcas. Entró a ma-

tar dejando un pinchazo sin soltar y media que fue suficiente. Ovación, dos orejas y dos vueltas al ruedo.

Al final, los dos espadas fueron sacados a hombros.

R.



- 1,45: Carta de ajuste.
- 2,00: Presentación y avances.
- 2,05: El mundo en que vivimos.
- 2,20: Barco a la vista.
- 2,50: En antena la entrevista.
- 3,00: Telediario.
- 3,20: Punto de vista.
- 3,30: Novela.
- 3,50: Revista para la mujer.
- 4,00: Intriga en Hawaii.
- 5,00: A media voz.
- 7,35: Temas de nuestro tiempo.
- 8,15: Las artes.
- 8,30: Visado para el futuro.
- 8,50: Dibujos animados.
- 9,00: Trofeo.
- 9,30: Corresponsal.
- 9,45: Telediario.
- 10,00: Avance de programas.
- 10,05: Campeonatos de Europa de esquí acuático de Banoles.
- 10,15: Del mar a la montaña.
- 10,45: Noche de Estrellas, con Kuldip, Marino y Silvy Vartan.
- 12,10: Telediario. Programa de mañana, despedida y cierre.

Están muy adelantados los preparativos de la Mostra de Venecia

No sabemos si acudirá España

Los trabajos del Comité de Selección Internacional de Venecia, que ha de tener lugar del 24 de agosto próximo al 16 de septiembre inclusive, se hallan bastante adelantados, no pudiéndose adelantar por el momento más que unos pocos títulos, por no haber recaído aún en decisiones definitivas sobre la mayoría.

Las noticias son contradictorias por lo que refiere a la realización de Federico Fellini "Guleta degli spiriti" pues mientras alguno, la dan como segura participante, otros que se le dan de muy enterados, afirman que Federico Fellini se muestra reacio a la presentación de su película en Venecia, prefiriendo hacer una gran premiere en septiembre en Nueva York. Por consiguiente, mientras no se reciban noticias directas y definitivas de la dirección de la Mostra resulta aventurada toda afirmación al respecto.

Por contra se sabe que la inauguración correrá a cargo del último y muy discutido film de Carl Th. Dreyer "Gertrud". Naturalmente esta película será presentada fuera de concurso por no reunir las condiciones exigidas por el reglamento de la Mostra, es decir, no haber sido presentada fuera de las fronteras del país de producción.

Otras películas que se dan como seguras son "Las vagas estrellas de la Osa" de Luchino Visconti, "Pierrot, le Fou" de Jean Luc Godard, y "Cette vieille femme indigne", de René Allié.

En cambio no tenemos si quiera idea si España estará en el famoso Certamen, ya que de no hacerlo, sería éste el segundo año de ausencia de Venecia. Naturalmente que la decisión no depende exclusivamente del lado español, sino que el Comité de Selección también algo que decir.

La crisis griega...

(VIENE DE LA PAG. 1)

"candidato a la cancellería". "En ninguna otra democracia en que el Gobierno es formado por el Parlamento —añadió— ha debatido el jefe del Gobierno en el Radio o la Televisión con el jefe de la oposición.

VACACIONES SUSPENDIDAS

LONDRES.—El jefe del Gobierno británico, Harold Wilson, ha interrumpido sus vacaciones en las islas Scilly para entrevistarse con el ministro de Asuntos Exteriores, Michael Stewart y con Lord Head, alto comisario británico en Malasia a fin de tratar de la secesión de Singapur de la Federación Malasia.

Información nacional...

(VIENE DE LA PAG. 1)

la patrona una solemne función religiosa con asistencia de las autoridades. A continuación salió la procesión con la imagen de la Virgen por las calles, gijonesas. Su paso fue presenciado por numerosísimo público.

UNA CABRA DEJO SIN TELEVISION A PAMPLONA

Pamplona. — Una cabra que, rompió y deshizo parte de los cables de la instalación, fue la causa de los destrozos observados el pasado jueves en el poste repetidor de Televisión Española situado en las proximidades

del monte de San Cristóbal, hecho que se ha comprobado ahora y que tuvo interrupción por 24 horas la recepción de los programas. Se trabaja en la reparación de la avería aunque el servicio pudo reanudarse antes.

VIAJES DE MINISTROS

Madrid. — Por vía aérea ha salido para Málaga el ministro de la Vivienda, don José María Martínez y Sánchez - Arjona.

Los ministros de Comercio y sin cartera, señores García Mónico y López Rodó, regresaron a Madrid en avión desde Bilbao.—Cifra.

El Burgos venció en Astillero por 3-0

Un principio alentador por el buen juego realizado por nuestro equipo

(Crónica de nuestro redactor enviado especial SESAGO).

El primer partido que el Burgos ha disputado en los preliminares de la nueva temporada se ha resuelto de una manera favorable no sólo por el resultado en sí, sino por las indudables posibilidades que hemos visto esta tarde al equipo, todavía sin la lógica compensación que dan las actuaciones seguidas, pero con un aire y en una línea que tampoco es normal encontrar a pocos días de comenzar los entrenamientos y con mucha gente debutante en el equipo. La primera impresión por tanto no puede ser más grata. Hemos visto esta tarde al Burgos, con todos los inconvenientes que suponía un campo en mal estado e irregular y ante un tercera división destacado y codicioso, en una línea de buen juego y aciertos. La técnica que hemos advertido nos ha dejado plenamente satisfechos. Se ha intentado, por todos los que han actuado, jugar la pelota en debidas condiciones, con temple, al primer toque y con un sentido como no lo habíamos apreciado en temporadas anteriores.

Los dos equipos que Soler ha sacado en cada tiempo han realizado muy bonito juego, atentos todos a la marcha y desarrollo de la jugada y sin que uno sólo haya desentonado, pues lo mismo el juvenil Loren que ha cumplido muy bien de extremo, pasando por los ya conocidos, hasta los nuevos; todos, repetimos, nos han proporcionado una gran esperanza en lo que se refiere a lo que podrá ser el Burgos esta temporada. Por el momento diremos que por lo visto esta tarde el Burgos realiza un fútbol ligado, de precisión, rapidez y también de lucha. Esta es la real impresión que nos ha producido ver jugar este primer encuentro.

Una avería mecánica en el autobús ha obligado a una serie de arreglos para poder continuar el viaje, habiendo tenido que utilizar tres vehículos distintos.

Hemos de destacar el comportamiento de los directivos del Astillero por las atenciones con los expedicionarios.

El partido dio comienzo a las 5,30 con bastante asistencia de público. En la primera

parte el Burgos alineó el siguiente once:

Guti; Astorga, Zamora, Arseni; Samuel, López; Chovi, Román, Pita, Fábregas y Angelín.

El Burgos inicia un juego de calidad actuando Pita de extremo derecha pese a llevar el número 9 a la espalda. Se juega con rapidez contra la pegajosidad del equipo local.

A los 35 minutos, inaugura Samuel el marcador al rematar una buena jugada de Angelín. Poco después un gran

disparo de Samuel a envío también de Angelín, dá en el lateral.

En el segundo tiempo el Burgos alinea a Nino; Astorga, Zamora, Riancho; Sistiaga, Pita; Loren, López, Román, Chovi y Angelín.

Al minuto de juego un remate de Román es detenido muy bien por el portero local e inmediatamente vuelve a lucirse en remate de Chovi. A los 23 minutos, la defensa santanderina salva un claro gol, en jugada de Román y Pita,

batido ya el portero.

Se retiran, Angelín y Zamora siendo sustituidos por Samuel y Riancho que pasa a defensa central.

A los 33 minutos marca Román el segundo gol y dos minutos después el mismo jugador logra el tercero. En los minutos finales se retiró Chovi sustituyéndole Guti en el extremo.

Finalizado el partido el presidente del Astillero hizo entrega del trofeo en litigio a Guti como capitán del equipo

El italiano T. Bernocchi conquista el campeonato europeo de esquí acuático

Una gran lucha caracterizó las pruebas disputadas ayer en el lago de Bañolas

Sólo un español (Victor Palomo) clasificado: el cuarto

BAHOLAS (Gerona).—El italiano T. Bernocchi, que en la prueba de ayer hizo un mal papel, se ha superado en la segunda y definitiva de hoy, y se ha revalidado su título de

campeón de Europa de esquí acuático, ya que quedaron para la prueba de hoy un mal papel, se ha superado en la segunda y definitiva de hoy, y se ha revalidado su título de

- 8.—G. Seidelhuber (Austria), 21.
- 9.—S. Maurial (Francia), 16.
- 10.—S. Kniffner (Alemania), 14,5.

CATEGORIA MASCULINA

- 1.—T. Bernocchi (Italia), 29,5
 - 2.—J. Pottier (Francia), 29,4
 - 3.—M. Pozzini (Italia), 29,1
 - 4.—Victor Palomo (España), 27.
 - 5.—B. Rauchenwald (Austria), 27.
 - 6.—Becket (Gran Bretaña), 25,5.
 - 7.—A. Lomeo (Italia), 23.
 - 8.—P.H. Logut (Francia), 22.
 - 9.—B. Clare (Suiza), idem.
 - 10.—J. Baury (Francia), idem.
 - 11.—J. Y. Parpette (Francia), idem.
 - 12.—J. Zhinder (Suiza), idem.
- Hasta un total de 38 clasificados.

La lucha ha sido extraordinaria, ya que quedaron para la prueba final cinco hombres, que superaron las eliminatorias previas, en las que intervinieron 38 esquiadores. De esos cinco clasificados, es digna de destacar la extraordinaria actuación del campeón de España, Victor Palomo, que realizó una portentosa actuación, clasificándose en cuarto lugar. Clasificación magnífica, si es tiene en cuenta la gran calidad de los demás competidores. Palomo hizo un tiempo de 17 segundos 1 décimo, que iguala el del campeón de Europa.

En la categoría femenina hay que destacar la actuación de la luxemburguesa Hulsemann, que ha salido a 57 kilómetros por hora, con cuerda de 19 metros. Algo realmente extraordinario, que demuestra que su mala clasificación de ayer fue debida únicamente a la desgracia.

Han presenciado la competición el delegado para Cataluña de la Delegación Nacional de Deportes don Juan Antonio Samaranch; el miembro del Comité Olímpico Internacional, M. David Munner y otras personalidades.

CLASIFICACIONES:

CATEGORIA FEMENINA

- 1.—S. Hulsemann (Luxemburgo), 27 boyas.
- 2.—A. Wilton (Gran Bretaña), 27.
- 3.—Hansluwka (Austria), 27.
- 4.—E. Borter (Suiza), 22,5.
- 5.—C. Dane (Holanda), 22.
- 6.—A. Baumann (Suiza), 22.
- 7.—J. Stewart Wood (Gran Bretaña), 21,5.

Suspensión del partido Madrid-Colo Colo en Santiago de Chile

Por causa de la intensa lluvia

El cuadro «merengue» volverá hoy a la Argentina para enfrentarse al Rosario Santa Fe

Santiago de Chile. — Ha llegado a esta capital el equipo de fútbol del Real Madrid, que realiza una gira por varios países de América del Sur.

El equipo español se enfrentará hoy domingo con el Colo-Colo, en Estadio Nacional de esta capital. El encuentro se jugará a las tres y media de la tarde, hora local (que corresponde a las diez y media de la noche hora española, aproximadamente).

El Real Madrid llegó procedente de Buenos Aires, donde actuó en un torneo cuadrangular internacional con el Santos brasileño y con los equipos argentinos River Plate y Boca Juniors. El conjunto hispano quedó en segundo lugar en el torneo.

Los jugadores españoles realizaron ayer una breve sesión de gimnasia para cuidar el estado físico, aunque sin contacto de balón, entre otras razones, por el desarrollo en que se encuentran lanzadas la ciudad y provincia y que repercutirá el aumento del mismo de espectadores al elevarse el número de sus habitantes. Por, y en, todas estas razones se basaba el presidente del Burgos para "sonar" un poco, fruto de su entusiasmo, en unas posibles aspiraciones a ocupar en su momento un puesto en Primera División.

Partido aplazado

Santiago de Chile. — A causa de la intensa lluvia que se desató esta noche sobre la capital chilena, ha sido aplazado hasta el jueves el partido de fútbol entre el R. Madrid y el Colo-Colo.

El equipo español se trasladará mañana a la Argentina, para jugar un encuentro con el Rosario Santa Fe y regresará a Chile el miércoles.

Hoja del lunes

Lunes, 16 de agosto de 1965

BOXEO

José Biscal, nuevo campeón nacional de los «gallos»

Por su parte, Dionisio Biscal retiene el título de los «moscas»

ALMERIA.—El almeriense José Biscal ha conquistado el campeonato de España de los gallos al vencer por puntos al anterior, José Arranz, en combate disputado anoche en la plaza de toros.

El nuevo campeón derribó a su contrario por la cuenta de ocho en el tercer asalto y por la de nueve en el noveno.

En otros combates de la vena, Galvez —campeón de España aficionado del peso Welter— venció por puntos a Párraga Mestre; Martí y Alcalá hicieron combate nulo en la categoría de los plumas, aficionados; Morales y Díaz fueron descalificados por falta de combatividad dentro de plumas aficionados; Stanislao y Gorriñer hicieron combate nulo en peso gallo aficionados.

DIONISIO BISCAL CONSERVA EL TITULO

SALAMANCA.—Dionisio Biscal conserva el título de campeón nacional de los pesos moscas al derrotar por puntos al aspirante Pablo Bellanco, en combate celebrado anoche en el Palacio Municipal de Deportes.

El combate se celebró a la distancia de doce asaltos, de tres minutos.

Bellanco se distinguió por su mayor combatividad y pegada. El campeón, con técnica más depurada, se apuntó la victoria con holgura.

Peixoto Alvés, vencedor de la Vuelta a Portugal

Por equipos, triunfaron los belgas

LISBOA.—El portugués Peixoto ha ganado la Vuelta a Portugal. Alves, que ha ganado reputación en etapas contra reloj, ha llevado la carrera metódicamente, calculando el esfuerzo.

Se adjudicó el jersey amarillo después de la quinta etapa corrida contra reloj —y los conservó a través de 2.627 kilómetros de polvorientas carreteras y temperaturas torridas hasta Lisboa.

El equipo belga "Flandria" ganó la clasificación por equipo.

LA PENULTIMA ETAPA. SANTAREM (Portugal).— El corredor Van Vlietbergh, de Bélgica, ha ganado la penúltima etapa de la Vuelta Ciclista a Portugal, cubriendo los 141 kilómetros de recorrido, entre

Setúbal y Santarem, en cuatro horas y cuatro segundos, a una velocidad media de 35.141 kilómetros por hora.

En segundo lugar entró en la meta el portugués Mendes, y en tercer lugar, Andrés Iniesta, de España.

Los 51 corredores que quedan en la Vuelta llegaron en posición a la meta y, por lo tanto, no se registran cambios en la clasificación general de la Vuelta. El portugués Peixoto Alvés, del Benfica, sigue detentando el "maillot amarillo".

El equipo belga "Flandria" ocupa el primer lugar en la clasificación por equipos.

El portugués Leonel Miranda ha ganado el premio de la montaña de la Vuelta, con 60 puntos, seguido del también portugués Sergio Pascoa, con 46 puntos.

Encuentro de atletismo España-Grecia, en el estado de Vallermosto

Tras la primera jornada, nuestros atletas llevan a los helenos 8 puntos

Madrid. — Han comenzado esta noche en el estadio de Vallehermoso de esta capital, el encuentro de atletismo entre las selecciones de España y Grecia. Presidió el subdelegado de Educación Física, don José María Cagigal, con otras personalidades, y asistió numeroso público. Abrió la primera jornada el desfile de los participantes, a las diez y media de la noche, comenzando seguidamente las pruebas.

Después de esta primera jornada, España aventaja a Grecia por 57 puntos a 49.

La segunda y última jornada se celebrará mañana.

Resultados técnicos de la primera jornada:

110 mts. vallas:

1. Lazaridis (Grecia), 14,4.
2. Marsillos (Grecia), 15".
3. Ufer (España), 15".
4. Girbau (España), 15,3

400 mts. lisos:

1. Regoukos (Grecia), 48,5.
2. Rivas (España), 48,5.
3. Bondia (España), 48,6.
4. Georgopoulos (Grecia), 49,8.

Lanzamiento de peso:

1. Loukas (Grecia), 17,44.
2. Tasakanika (Grecia), 17,23.
3. De la Gandara (España), 16,40.
4. Larragan (España), 14,76.

100 mts. lisos:

1. Talens (España), 10,6.
2. Sánchez Paraiso (España), 10,7.
3. Nikolaidis (Grecia), 11.
4. A. Politis (Grecia), 11,5.

800 mts. lisos:

1. Esteban (España), 1,49,4.
2. González Barseit (España), 1,50,3.
3. Michailidis (Grecia), 1,52,2.
4. Kikilis (Grecia), 1,56,4.

Salto de altura:

1. Gemar.

Salto de altura:

1. Garriga (España), 2 mts.
2. Avramidis (Grecia), 1,90.
3. Vassiliadis (Grecia), 1,85.
4. Cano (España), 1,85.

5.000 mts. lisos:

1. Haro (España), 14,24.
2. Virvilis (Grecia), 14,25,4.
3. Aritmendi (España), 14,40,6.
4. Chrysanthopoulos (Grecia), 16,25,4.

Relevos por 100 mts. lisos:

1. España (Riezu, Rodríguez, Quinteiro, Sánchez Paraiso), en 41,5.
2. Grecia (Lazaridis, A. Politis, Nikolaidis, Georgopoulos), 42,4.

Lanzamiento de jabalina:

1. Piersos (Grecia), 74,10 mts.
2. De Andrés (España), 72,14.
3. González Julián (España), 62,36.
4. Sisco (Grecia), 61,62.

Salto de longitud:

1. Areta (España), 7,52 mts.
2. Maglaras (Grecia), 7,32.
3. Martínez de Osaba (España), 7,24.
4. Karayianis (Grecia), 6,97.

Puntuación:

1. España, 57 puntos.
2. Grecia, 49 puntos.

Como final de este comentario, no queremos dejar de aludir al unánime aplauso de respeto y consideración dedicados por todos los cientos de asistentes a esta reunión del equipo de fútbol burgalés a la memoria del recientemente fallecido alcalde de la ciudad, al hombre que nos ha dejado un hermoso campo de fútbol, una prueba más de su cariño a Burgos, nunca discutido, y en el que pensaba dedicar muchas ilusiones hasta verle totalmente completado ante las inmediatas necesidades de la ciudad. Emotivo, sincero este homenaje de los aficionados burgaleses hacia el que, hasta unas horas antes, había sido su alcalde. El Burgos está en el buen camino y siguiendo así, competidos afición y directiva y con la suerte y aciertos en los fichajes realizados, ¿por qué no se han de alcanzar las metas que aunque un poco veladamente, anunció el presidente?

SESANO

MALAGA. — El Standard de Lieja venció al C. D. Málaga por 3 a 2, en el segundo partido de V Trofeo Costa del Sol, disputado anoche en el estadio de La Rosaleda.

Quedan pues clasificados para la final, los equipos de Inglaterra, y el Standard, belga.

Sucesos...

(VIENE DE LA PAG. 1)

(Málaga), resultó muerta en el acto doña Pilar Gámez Orozco, de 47 años, esposa del conductor, don Gabriel Moral Guillén, de 50, que sufre heridas graves al igual que los hijos del matrimonio, Pilar y Gabriel, de 18 y 15 años, todos ellos ocupantes del turismo.

ROBO DE ORO

NEWARK (EE. UU.). — Unos ladrones que penetraron en una refinería de oro, anoche, han robado 2.000 onzas de oro en bruto, valorado en 75.000 dólares (4.500.000 de pesetas).

El robo fue descubierto en la "Baker Platinum Corporation" y según la Policía, los ladrones escalaron una valla, penetrando en la instalación de refinado por una puerta abierta, retirando el oro de una bóveda. Cuando los servicios de vigilancia acudieron al sonar el sistema electrónico de alarma, los ladrones se habían ya marchado.

EXPLOSIONES EN UN POLVORIN

LAHTI (Finlandia). — Una serie de violentas explosiones ha devastado el depósito de municiones de Uusikyta, cerca de esta población, causando la muerte de tres personas, por lo menos y heridas a cincuenta y dos.

También se da como desaparecido a un soldado.

Los equipos de socorro llegaron esta tarde al lugar donde se produjo la explosión principal. Han sido evacuados todos los habitantes en un radio de tres kilómetros y medio y la zona ha quedado acordonada.